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. 1.0 Introduction

L'Enquéte sur le travail indépendant ('ETI) d' avril 2000 a été menée par Statistique Canada avec
I'appui et la collaboration du Développement des ressources humaine Canada. Ce manuel a été rédigé
en vue de faciliter la manipulation du fichier de microdonnées créé a partir des résultats de I'enquéte.

Pour obtenir de plus amples renseignemants sur cet ensemble de données ou son utilisation, veuiliez
vous adresser a :

Statistique Canada

Services aux clients

Division des enquétes spéciales

Tel: (613) 951-7355 OU 1-888-297-7355
Fax:(613) 951-3012

des@statcan.ca

Elizabath Majewski

Division des enquétes spéciales, Statistique Canada
5¢ étage, Inmeuble Jean Talon

Ottawa, Ontario, K1A 0T6

1-613-951-4584

Intemat : elizabeth.majewski@statcan.ca

Développement das ressourcas humaines Canada

Benoit Delage

Direction générale de la recharche appliquée
Promenade du Portage

Phase Il, 7e étage

Hull, Québec K1A 0J9
1-819-953-8119

Intemet : benoit.delage@hrdc-drhc.gc.ca
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2.0 Contexte

Durant les années 90, I'augmentation importante du nombre de travailleurs indépendants au Canada a
stimulé l'intérét pour ce secteur du marché du travail. Parmi les sources d'information circulant sur le
sujet, la plus exhaustive est la publication de Statistique Canada intitulée Les travailleurs indépendants
(automne 1997), qui établissait le profil des travailleurs indépendants d'aprés les données de I'Enquéte
sur la population active, de 'Enquéte annuelle sur les finances des consommateurs et de 'Enquéte sur
les horaires et les conditions de travail de 1995. La publication brossait un tableau complet des
caractéristiques socio-démographiques de base de cette population, mais vu le manque de données, ne
touchait pas a plusieurs aspects spécifiques du travail indépendant. Développement des ressources
humaine Canada s'est engagé a enrichir les sources de données portant sur le travail indépendant en

finangant une enquéte vouée entiérement a ce sujet.
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3.0 Objectifs

L'objectif premier de cette enquéte est de foumir un profil des personnes dont I'emploi principal est un
travail indépendant. Voici les sujets qui seront abordés :

L les raisons qui poussent les gens a devenir travailleur indépendant, c'est-a-dire la récession ou
la « force d'attraction structurelie » (travail indépendant résultant d'une incapacité a se trouver
un emploi rémunéré convenable) par rapport a I'esprit d'entreprise (travail indépendant par choix
parce que l'on préfére « étre son propre patron »);

] les différences entre les caractéristiques socio-économiques de cetx qui ont été forcés a
devenir travailleur indépendant et de ceux qui ont été attirés par le travail indépendant;

] les raisons de l'accroissement du travail indépendant & son propre compte, plus précisément du
travail a contrat pour un ancien employeur;

. I'étendue et les sources de la protection

. l'incidence de la formation formelle;

. les obstacles a la formation,

. la formation informelle comme solution de rechange a la formation formelle;

U] la perception des répondants de leur stabilité financiére;

. les mécanismes de résolution des problémes financiers personnaels;

L] l'intérét d'avoir un programme d’assurance offrant une protection dans le cas oli une conjoncture

économique défavorable causerait des problémes financiers personnels; et

. I'adhésion aux associations professionnelles et corporatives.
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4.0 Concepts et définitions

Les sections suivantes donnent les grandes lignes des concepts et définitions pouvant intéresser les
utilisateurs. La section 4.1 comprend une description des concepts et définitions de I'Enquéte sur la
population active alors que la section 4.2 renferme les concepts et définitions propres a I'Enquéte sur le
travail indépendant. Les utilisateurs trouveront au chapitre 12 du présent guide une copie des
formulaires d'enquéte utilisés.

4.1 Concepts et définitions de I'Enquéte sur la population active

Situation vis-a-vis de l'activité

Situation du répondant sur le marché du travail : on désigne un membre de 15 ans ou plus de la
population a I'exclusion des pensionnaires des établissements institutionnels comme étant

occupé, en chémage ou inactif.

Personnes occupées

Les personnes occupées sont celles qui, durant la semaine de référence :

a) ont fait un travail' quelconque
b) avaient un emploi mais n'étaient pas au travail pour I'une des raisons suivantes :

- une maladie ou une incapacité

- des responsabilités personnelles ou familiales
- le mauvais temps

- un conflit de travail

- des vacances
- une autre raison non précisée ci-dessus (ce qui exclut las parsonnes misas a pied et

celles qui devaient commencer a travailler & une date ulténeure détemrminée).

Chémeurs

Les personnes en chémage sont celles qui, durant la semaine de référence :

a) étaient sans travail, avaient activement cherché du travail au cours des quatre demiéres

! Travail inclut tout travail rémunéré ou effectué en vue d'un bénéfice, c'est-a-dire un travail
rémunéré dans le cadre d'une relation employeur-employé ou un travail autonome. Il inclut aussi le
travail familial non remunéré, qu'on définit comme étant un travail non rémunéré qui a directement
contribué a I'exploitation d'une ferme, d'une entreprise ou d'un bureau professionnel que possédait
ou qu'exploitait un membre apparenté du ménage. De telles activités peuvent inclure la tenue de
livres, la vente de produits, le service aux tables, etc. Des taches comme le ménage ou l'entretien
ménager ne sont pas considérées comme un travail familial non rémunéré.
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semaines (ayant pris fin avec la semaine de référence) et qui étaient disponibles pour
travailler’;

b) n'avaient pas activement cherché de travail au cours des quatre demidres semaines,
mais avaient été mises a pied® et étaient disponibles pour travailler;

(v) n‘avaient pas activement cherché de travail au cours des quatre demiéres semaines,
mais avaient un nouvel emploi qui devait débuter dans quatre semaines ou moins a
compter de la semaine de référence et qui étaient disponibles pour travailler.

Personnes inactives

Les personnes de 15 ans ou plus membres de la population civile a I'exclusion des
pensionnaires d'établissements institutionnels qui, durant la semaine de référence, n’étaient ni

occupées ni en chémage.

Industrie et profession

L'EPA foumit de l'information sur la profession et I'industrie des personnes occupées et en
chémage et de celles inactives qui ont détenu un emploi au cours des cing demiéres années.
Depuis 1984, ces statistiques reposent sur la Classification type des professions (CTP) de 1980
et sur la Classification type des industries (CTI) de 1980 également. Avant 1984, on utilisait la
CTP de 1971 et la CAE de 1970.

Semaine de référence

Semaine civile compléte couverte par 'EPA chaque mois. C'est habituellement la semaine .
renfermant e 15° jour du mois. On mene les interviews durant la semaine de référence, appelée
la semaine d'enquéte, et la situation vis-a-vis de l'activité déterminée est celle de la semaine de

référence.

Personnes occupées a temps plein

Les personnes occupées a temps plein se composent de celles qui travaillent par semaine
habituellement 30 heures ou plus et de celles qui travaillent d’habitude moins de 30 heures,
mais qui se considerent occupés a temps plein (comme les pilotes de ligne).

. On considére que les personnes de ce groupe qui respectent les critéres suivants sont
disponibles :

i) les étudiants a temps plein a la recherche d'un travail a temps partiel qui respectaient
également la condition ii) ci-dessous. (On classe les étudiants a temps plein a la
recherche d'un travail a temps plein dans la catégorie des personnes non disponibles
pour travailler durant la semaine de référencs.)

i) les personnes ayant déclaré quiil n'y avait aucune raison pour laquelle elles ne pouvaient
accepter un travail durant la semaine de référence ou qu’elles ne pouvaient alors en
accepter un en raison d'une « maladie ou une incapacité », de « responsabilités
personnelles ou familiales » ou du fait qu'elies « avaient déja un emploi ».

On classe les gens dans la catégorie des personnes mises a pied uniquement lorsqu'ils
s'attendent a retourner au travail..

12
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Personnes occupées a temps partiel

Les personnes occupées a temps partiel se composent de toutes les autres personnes qui
travaillent par semaine habituellement moins de 30 heures.

4.2 Concepts et définitions de I’Enquéte sur le travail indépendant

Les définitions du travail indépendant et de la date de début sont celles de I'Enquéte sur la
population active.

Travailleur indépendant (ou autonome) : il y a deux types de travailleurs indépendants selon 'ET! :

Les propriétaires actifs d'entreprises, d'expioitations agricoles ou de bureaux professionnels
constitués en société.

Les propriétaires d'entreprises, d'exploitations agricoles et de bureaux professionnels non
constitués en société de plus d'autres travailleurs indépendants (incluant les travailleurs qui
n'ont pas d'entreprise, par exemple, gardiennes d'enfants).

Les travailleurs familiaux non rémunérés ne font pas partie de la population ciblée par cette
enquéte.

Date de début de I'emploi indépendant actuel :

Pour le travailleur indépendant possédant une entreprise ;. année/mois de la création ou de
I'acquisition de I'entreprise.

Pour le travailleur indépendant sans entreprise : année/mois du démarrage de I'emploi continu
le plus récent.

Partenaire d'affaires : I'entreprise ou le bureau professionnel doit étre enregistrée a titre de
société de personnes pour qu'il y ait un partenariat.

Sous-traitant : il n'existe aucun lien employeur-employé entre les parties. Il existe un lien
d'affaires prédéterminé entre les deux parties; le sous-traitant assume lui-méme le colt de ses
avantages sociaux et des taxes.

Formation formelie :

- a un contenu structuré;

- comprend en général une évaluation des participants qui donne lieu & une reconnaissance
officielle de la formation suivie, c'est-a-dire certificat, dipléme, rapport d'évaluation;

- exige en général l'acquittement de frais;

est en général donné dans une salle de classe, mais peut avoir lieu par correspondance, a la

télévision ou par I'lntemet, a la condition que le participant soit officiellement inscrit.

Formation informelle:

- comprend les situations ou il ya une intention d'apprendre certaines compétences ou
d'acquérir des connaissances sans s'inscrire a une formation officielle;

Divislon des enquétes speciales 13
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- peutinclure I'étude de manuels ou d'autres documents, ainsi que des didacticiels (sans cours
officiel), 'observation de personnes expérimentées ou la discussion avec de telles personnes;
- n'exige pas l'acquittement de frais, a I'exception du colt des manuels, des logiciels et des

revues de métiers.

L'apprentissage qui résulte de la mise en pratique de certaines compétences n’est pas
considéré a titre de formation informelle.

Revenu des entreprises non constituées en société :

Revenu net avant taxes et déductions. S'il s'agit d’'un pantenariat, seule la part du répondant est
déclarée.

Dans le cas des agriculteurs indépendants : les paiements des programmes d’aide aux
agriculteurs, les paiements de la Commission canadienne du blé et I'assurance récolte sont
inclus. Les dépenses d'exploitation, lamortissement cumulé, les déductions pour
amortissement, la valeur de la nourriture ou du carburant produit et utilisé sur leur propre ferme
sont exclus.

Dans le cas des travailleurs indépendants non agriculteurs : les dépenses d'exploitation,
I'amortissement cumulé et les déductions pour amortissement sont exclus.

Revenu des entreprises et des bureaux professionnels non constitués en société :

Revenu personnel brut avant taxes et déductions.

Division des enquétes speciales .
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. 5.0 Méthodologie de I'enquéte

Comme 'Enquéte sur le travail indépendant a été menée en avril 2000 auprés d'un sous-échantilion des
logements inclus dans l'échantillon de I'EPA, son plan d'échantillon est donc étroitement lié a celui de
Enquéte sur la population active. Le plan de IEPA est décrit brievement a l'intérieur des sections 5.1 a 5.4¢
Les sections 5.5 et 5.6 décrivent comment 'Enquéte sur le travail indépendant s'est écartée du plan de base

de I'EPA..

5.1  Couverture de la population

L'EPA est une enquéte-ménages mensuslie dont I'échantilion est représentatif de la population civile
hors institutions de 15 ans ou plus des 10 provinces canadiennes a |'exclusion des pensionnaires des
établissements institutionnels. Sont expressément exclus du champ d'observation de I'enquéte les
résidents du Yukon®, des Temitoires du Nord-Ouest et du Nunavut, les personnes vivant dans des
réserves indiennes, les membres a temps plein des Forces ammées canadiennes et les détenus des
établissements comectionnels. Ces groupes représentent ensemble environ 2 % de la population de

15 ans ou plus.

5.2 Plan d'échantillonnage

L'EPA a fait I'objet d'un remaniement pousssé, dont le point culminant a été l'introduction du nouveau
plan a la fin de 1994. L'échantillon de I'EPA repose sur un échantillonnage probabiliste stratifié faisant
appel a un plan a plusieurs degrés a tous les stades de ce demier. Les principes du plan sont les

. mémes pour chaque province. Un diagramme résumant les stades du plan figure a la fin de la
présente section.

5.2.1 Stratification primaire

Les provinces sont divisées en régions économiques (RE) et en régions économiques
d’assurance-emploi (REAE). Les RE sont des régions géographiques d'une structure
économique plus ou moins homogéne formées a la suite d'ententes fédérales-provinciales.
Elles sont relativement stables au fil du temps. Les REAE sont également des régions
géographiques et en gros ont la méme taille et sont aussi nombreuses que les RE, mais ne
sont pas définies de la méme fagon. On produit des estimations de la population active pour
les REAE aux fins de Développement des ressources humaines Canada.

. On trouvera une description détaillée du plan de I'EPA dans la publication de Statistique Canada
intitulée Méthodologie de I'enquéte sur la population active du Canada, 1984-1990 (N* 71-526

au cataloguse).

4 On mene depuis 1992 I'EPA au Yukon a l'aide d’'une méthode de rechange qui tient compte de
certaines des difficultés opérationnelles inhérentes aux endroits éloignés. Pour accroitre la fiabilité
de I'échantillon de petite taille, on n'établit en moyenne des estimations qu'aux trois mois. Ces
estimations ne sont pas incluses dans les totaux nationaux.

. Division des enquétes speciales 15
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Les intersections des régions des deux types susmentionnés forment le premier niveau de
stratification pour 'EPA. On traite ces intersections de RE et de REAE comme des strates
primaires et on effectue une stratification plus poussée a lintérieur d’elles (voir la section
5.2.3). A noter que la stratification incluse dans le plan actuel de 'EPA respecte aussi un
troisieme ensemble de régions, les régions métropolitaines de recensement (RMR), puisque
chaque RMR est également une REAE.

522 Types de régions

Les strates primaires (les intersections de RE et de REAE) sont en outre désagrégées en
trois types de régions : rurales, uUrbaines et éloignées. Les régions rurales et urbaines sont
généralement fondées sur les définitions du recensement de régions urbaines et de régions
rurales, a quelques exceptions prés destinées a permettre la formation de strates dans
certaines régions. Les régions urbaines vont des RMR les plus grandes jusqu'aux villages
les plus petits classés suivant le Recensement de 1991 dans la catégorie des régions
urbaines (de 1 000 habitants ou plus), tandis que les régions rurales se composent des
régions non désignées régions urbaines ni régions éloignées.

Toutes les régions urbaines sont, en outre, subdivisées en deux types : celles pour
lesquelles on utilise une liste dappartements et une base aérolaire et celles pour lesquelles
on emploie uniquement une telle base.

Environ 1 % de la population visée par lEPA se trouve dans des régions éloignées des

provinces qui sont moins accessibles que d'autres régions pour les intervieweurs affectés a

I'Enquéte sur la population active. A des fins administratives, cette portion de la population

est échantillonnée séparément a l'aide de la liste des régions éloignées. Certaines

populations, non rassemblées dans des endroits comptant 25 habitants ou plus, sont exclues .

de la base de sondage.

5.2.3 Stratification secondaire

Dans les régions urbaines ou le nombre dimmeubles d'appartements est suffisamment
grand, les strates sont subdivisées en listes d'appartements et en bases aérolaires. Une liste
d'appartements est Un registre qui repose sur de l'information foumie par la Société
canadienne d’hypothéques et de logement et est tenue a jour dans les 18 plus grands
centres du Canada. Cela vise & assurer une meilleure représentation des résidents
d'appartements a l'intérieur de I'échantillon et a réduire le plus possible I'effet de la
croissance des grappes, attribuable a la construction de nouveaux immeubles
d'appartements. Dans les principaux centres, les strates d’appartements sont, en outre,
subdivisées en strates de faibles revenus et en strates ordinaires.

Lorsque cela est possible et/ou nécessaire, la liste des régions urbaines est, en plus,
subdivisée en strates ordinaires, en strates de revenus élevés et en strates de faible densité
de population. La plupart des régions urbaines font partie des strates urbaines ordinaires,
qui, en fait, englobent la majorité de la population canadienne. Les strates de revenus élevés
se trouvent dans les principales régions urbaines, tandis que les strates urbaines de faible
densité se composent des petites villes géographiquement dispersées.

16
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Dans les régions rurales, la densité de population peut varier grandement, ¢ est-a-dire aller
d'une densité de population relativement élevée & une faible densité de population, ce qui
entraine la formation de strates refiétant ces variations. Les différentes stratégies de
stratification pour les régions rurales ont été fondées non seutement sur la concentration de
la population, mais également sur le colt-efficacité et les contraintes auxquelles les

intervieweurs sont confrontés.

Dans chaque province, le nombre de peuplements éloignés échantillonnés est proportionnel
au nombre de logements, sans autre stratification. On sélectionne les logements a I'aide
d'une méthode d'échantillonnage systématique dans chacun des endroits échantillonnés.

5.2.4 Délimitation et sélection des grappes

On ne sélectionne pas directement les ménages a l'intérieur des strates finales. On divise
plut6t chaque strate en grappes, puis on sélectionne un échantillon de grappes a l'intérieur
de la strate. On échantillonne ensuite les logements a partir des grappes sélectionnées. On
utilise différentes méthodes pour définir les grappes, suivant le type de strate.

A lintérieur de chaque strate urbaine incluse sur la liste de régions urbaines, on forme un
certain nombre de groupes géographiquement continus de logements, ou grappes, a partir
des chiffres du Recensement de 1991. Ces grappes sont généralement un ensemble d'un
ou de plusieurs ilots, ou patés de maisons, ou c6tés d'ilot. La sélection d'un échantillon de
grappes (toujours six ou un multiple de six) a partir de chacune de ces strates secondaires
représente le premier degré d'échantillonnage dans la plupart des régions urbaines. Dans
certaines autres régions urbaines, on utilise comme grappes des secteurs de dénombrement
(SD) du recensement. Dans les strates urbaines de faible densité de population, on suit un
plan a trois degrés ou stades. Aux termes de ce plan, on échantillonne deux villes &
lintérieur d'une strate, puis 6 ou 24 grappes a lintérieur de chaque ville.

Pour les strates d'appartements des régions urbaines, plutét que de définir des grappes, on
utilise l'immeuble d'appartements comme unité primaire d'échantillonnage. On échantillonne
les immeubles d'appartements a partir de la liste, la probabilité d'échantillonnage étant
proportionnelle au nombre d'unités que renferme chaque immeuble.

ATlintérieur de chacune des strates secondaires des régions rurales, on effectus, si
nécessaire, une autre stratification afin de refléter les différences entre un certain nombre de
caractéristiques socio-économiques de chaque strate. A lintérieur de chaque strate d'une
région rurale, on échantillonne comme grappes six SD ou deux ou trois groupes de SD.

5.2.5 Sélection des logements

Dans les trois types de régions que sont les régions urbaines, rurales et éloignées, des
enquéteurs itinérants visitent premiérement les grappes sélectionnées, puis on dresse une
liste de tous les logements privés faisant partie des grappes. On sélectionne ensuite & partir
de cette liste un échantillon de logements. Le rendement de I'échantillon dépend du type de
strate. Sur la liste de régions urbaines, par exemple, les rendements de I'échantillon sont de
six ou de huit logements, selon la taille du centre. Le rendement de chaque grappe inscrite
sur la liste d'appartements d'une région urbaine,est de cing logements, tandis que dans les
régions rurales et dans les parties de centres formées par des SD le rendement de chaque
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grappe est de dix logements. Dans toutes les grappes, on échantillonne systématiquement
les logements, ce qui représente le demier degré d’échantillonnage.

5.2.6 Sélection des gens

On collecte des données démographiques sur tous les gens dont le logement sélectionné
est le lieu habituel de résidence. On recueille de l'information aux fins de 'EPA sur tous les
membres civils d'un ménage de 15 ans ou plus. On réduit autant qu'il est possible de le faire
le fardeau du répondant pour les ainés (les gens de 70 ans ou plus) en reportant leurs
réponses a linterview initiale aux cinq mois subséquents de I'enquéte.

18
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Plan de I'échantillon de I'Enquéte sur la population active - 1995+
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5.3 Taille de I'échantillon

On détermine la taille de I'échantillon des personnes admissibles dans le cadre de IEPA de tagon a
respecter les exigences en matiére de précision statistique établies pour diverses caractéristiques de
la population active aux niveaux provincial et infraprovincial et & répondre aux besoins des
administrations fédérale, provinciales et municipales et & ceux d’une foule d’autres utilisateurs de

données.

L'échantillon mensuel de 'IEPA se compose d'environ 60 000 logements. Apras en avoir exclu les
logements trouvés vacants, les logements démolis ou ceux convertis a des fins non résidentielles,
ceux nabrntant que des personnes inadmissibles, les logements en construction et les logements
saisonniers, il reste & peu prés 53 000 logements occupés par une ou par plusieurs personnes

admissibles. On recusille de l'information aux fins de 'EPA & partir de ces logements sur 102 000

civils de 15 ans ou plus.

5.4 Renouvellement de I'échantilion

L'EPA fait appel a un plan d'enquéte & échantillon constant aux temes duquel I'échantillon mensuel
complet de logements se compose de 6 panels, ou groupes de renouvellement, de taille a peu prés
égale. Chacun de ces panels est, en soi, représentatif de toute la population visée par 'lEPA. Tous
les logements faisant partie d'un groupe de renouvellement demeurent a l'intérieur de I'échantilion de
I'EPA pendant six mois consécutifs aprés lesquels ils sont remplacés (supprimés de I'échantilion par
renouvellement) par un nouveau panel de logements sélectionnés a partir des mémes grappes ou de

grappes similaires.

On a adopté ce procédé de renouvellement pour réduire le plus possible les probléemes sur le plan
des non-réponses ou du fardeau du répondant qui se produiraient si les ménages devaient
demeurer a l'intérieur de I'échantillon plus de six mois. Il a aussi statistiquement pour avantage de
foumir une base de sondage commune pour des comparaisons a court terme, de mois en mois, des
caracténstiques de I'EPA, puisque cinqg des six groupes de renouvellement inclus a l'intérieur de
I'échantillon de I'Enquéte sur la population active sont les mémes d'un mois a un autre.

Gréce a la caracténstique que constituent les groupes de renouvellement, on peut mener facilement
et rapidement des enquétes supplémentaires, ou des suppléments, a I'aide du plan de 'EPA, mais
en utilisant un échantillon moins complet.

5.5 Modifications au plan de I'EPA pour le supplément

On a utilisé pour 'Enquéte sur le travail indépenant des six groupes de renouvellement inclus dans
l'échantillon de I'EPA d'avril 2000. Pour I'Enquéte sur le travail indépendant, on a modifié la
couverture de I'EPA afin d'y inclure tous les membres de 15 ans a 69 ans ans d'un ménage.
(Cependant, contrairement a 'EPA, pour laquelle on collecte des données sur tous les membres
admissibles d'un ménage, 'Enquéte sur le travail indépendant n'a donné lieu a la cueillette
dinformation qu'auprés d'un seul membre présélectionné d'un ménage. Les réponses par personne
interposée n'étaient pas non plus pemises pour 'Enquéte sur le travail indépendant.
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5.6 Taille de I'échantillon par province pour le supplément

Le tableau qui suit montre le nombre de membres de ménages inclus dans les groupes de

renouvellement échantillonnés de 'EPA qui étaient admissibles pour le supplément 'Enquéte sur le

travail indépenant.

PROVINCE TAILLE DE L'ECHANTILLON
Terre-Neuve-et-Labrador 179
fle-du-Prince-Edouard 207
Nouvelle-Ecosse 386
Nouveau-Brunswick 263
Québec 1 060
Ontario 1956
Manitoba 507
Saskatchewan 676
Alberta 715
Colombie-Britannique 674
CANADA 6 623
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6.0 Collecte des données

La collecte de données pour I'EPA s'effectue chaque mois durant la semaine qui suit la semaine de référence
de I'EPA, habituellement la troisisme semaine du mois.

6.1 Interviews pour 'EPA

Les intervieweurs de Statistique Canada, qui sont des employés a temps partiel engagés et formés
expressement pour mener lEPA, communiquent avec un résident de chacun des logements
échantillonnés pour recusillir l'information exigée sur la population active. Chaque intervieweur
communique chaque mois avec les résidents d'environ 70 logements.

On entre en communication avec les résidents des logements nouvellement inclus dans I'échantillon
au moyen d'une visite sur place. L'intervieweur collecte premigrement des données socio-
démographiques sur chague membre du ménage, puis recusille de l'information sur la participation a
la vie active (I'activité sur le marché du travail) de tous ses membres admissibles. Pourvu quil y ait un
appareil téléphonique dans le logement et que I'autorisation en ait été accordée, les interviews
subséquentes sont menées par téléphone. On interviewe donc par téléphone un résident d’environ
85 % de tous les logements. A I'occasion de ces interviews mensuelles subséquentes, comme on les
appelle, lintervieweur confimne les données socio-démographiques collectées le premier mois et
recueille I'information sur la participation a la vie des membres du ménage pour le mois courant.

On recueille pour chaque logement de linformation au sujet de chacun des membres du ménage

aupres d'un membre de ce demier bien informé - habituellement la personne qui s'y trouve lorsque

lintervieweur y appelle/le visite. De telles déclarations « par personne interposée », qui représentent

approximativement 55 % des renseignements recueillis, servent a éviter le colt élevé et le gaspillage

de temps qu'entraineraient les visites ou les appels répétés qui seraient nécessaires pour collecter
. directement des données auprés de chaque répondant.

A la fin des interviews mensuelles menées pour I'EPA, les intervieweurs présentent le questionnaire
d'enquéte supplémentaire, le cas échéant, qu'il faut faire remplir & certains ou a la totalité des
membres d'un ménage ce mois4a.

Si, au cours de la période de six mois pendant laguelle un logement demeurs nomalement &
l'intérieur de I'échantillon, un ménage entier déménage et est remplacé par un nouveau, on recusille
de l'information sur le nouveau ménage pour le reste de la période.

6.2 Supervision et contréle

Tous les intervieweurs affectés a I'EPA sont supervisés par du personnel composé d'interviewaurs
principaux chargés de veiller a ce que leurs intervieweurs connaissent bien les concepts et les
procédures de 'Enquéte sur la population active et de ses nombreuses enquétes supplémentaires et
de surveiller les intervieweurs et d'examiner périodiquement les documents que ces demiers ont
remplis. Les intervieweurs principaux sont, a leur tour, supervisés par les gestionnaires du
programme de I'EPA, postés dans chacun des bureaux régionaux de Statistique Canada.
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6.3 Non-réponse a 'EPA

On recommande aux intervieweurs de faire tout leur possible pour mener une interview de IEPA
aupres des membres des ménages admissibles. Pour obtenir la collaboration des personnes qui
avaient tout d'abord refusé a participer a IlEPA, le Bureau régional envoie une lettre a l'adresse du
logement mettant I'accent sur I'importance de I'enquéte et de la collaboration du ménage. Cette lettre
est suivie d'un second appel (ou d'une visite) de lintervieweur. Si le moment de I'appel (ou de la
visite) de ce demier ne convient pas, celui-ci prend rendez-vous pour rappeler a un moment plus
opportun. Les logements échantillonnés ne doivent en aucun cas étre remplacés par d'autres pour
cause de non-réponse.

Chaque mois, méme aprés avoir tout mis en oeuvre pour obtenir des interviews, il reste un petit
nombre de ménages non répondants. Si on avait obtenu des renseignements de la part de ces
ménages pour 'EPA du mois précédent, ces renseignements sont reportés et servent de données de
I'EPA pour le mois en cours. On n'a pas recueilli de renseignements pour I'ETI auprés de ces
ménages.

6.4 Modifications a la collecte de données pour I'Enquéte sur le
travail indépendant

Apras avoir terminé les questions de I'Enguéte sur la population active, l'intervieweur demandait

a parler a la personne admissible a 'lEnquéte sur le travail indépendant . Si cette personne n'était pas
disponible, l'intervieweur prenait rendez-vous pour un moment qui convenait mieux. Les réponses par
personne interposée n'étaient pas autonsées; la période de collecte a donc été prolongée d'une
semaine pour pemmettre aux intervieweurs de rejoindre les personnes admissibles a I'ETI.

6.5 Non-réponse a 'Enquéte sur le travail indépendant

Pour tous les ménages qui avaient répondu a I'EPA, I'étape suivante de la collecte des données
consistait a poser les questions de I'Enquéte sur le travail indépendant. Au total, 6 623 personnes
étaient admissible a I'ET| et le questionnaire a été rempli par 4 023 personnes. Le fichier d'enquéte
contient 4 015 enregistrements, ce qui représente un taux de réponse de 60,62 % pour 'Enquéte sur
le travail indépendant. Le lecteur trouvera des renseignements plus détaillés sur le taux de réponse
au chapitre 8, «Qualité des données».
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7.0 Traitement des données

Le principal résultat de I'Enquéte sur le travail indépendant est un fichier de microdonnées «épuré». Nous

présentons dans la présente section un bref résumé des étapes du traitement des données reliées a la
production de ce fichier.

7.1 Saisie des données

La saisie des données a été effectuée lors des interviews assistées par ordinateurs. Le programme
de saisie des données a suivi le déroulement du questionnaire et a vérifié 4 mesure si les codes se
trouvaient dans les limites établies. Les intervieweurs ont transmis les données aux bureaux
régionaux de Statistique Canada et ensuite au Bureau central.

7.2 Vérification

Les erreurs dans le déroulement du questionnaire, ol I'on a relevé des questions qui ne
s'appliquaient pas au répondant et auxquelles on n'aurait donc pas di répondre mais pour lesquelles
on avait des réponses, constituent le premier type d'erreur traité. Dans ce cas, une vérification par
ordinateur a éliminé automatiquement les données superflues en suivant I'ordre du questionnaire
dicté par les réponses a des questions précédentes et parfois subséquentes.

Le deuxiéme type d'erreur traité regroupait également des erreurs dans le déroulement du
questionnaire. |l s'agissait toutefois, dans ce cas, de données manquantes dans les questions pour
lesquelles il y aurait d0 y avoir des réponses. Dans ce cas, un code «non-réponse» ou «non déclarés

était attnbué au poste.
7.3 Codage des questions ouvertes

Il n'y avait pas de questions ouvertes dans le questionnaire de I'ETI. Cependant, il y avait un total de
15 questions partiellement ouvertes avec des réponses < Autre, précisez> qui prenaient la forme de
questions ouvertes. Ces réponses étaient vérifiées et étaient soit recodées soit laissées telles quelles.
On a recods ces réponses de facon a les classer dans une catégorie existante ou dans une nouvelle

catégore.
7.4 Création de variables dérivées

On a calculé un certain nombre de données élémentaires du fichier de microdonnées en combinant
des postes du questionnaire pour faciliter I'analyse des données.

Pour chaque variable dérivée, on retrouve sur le cliché d'enregistrement une note indiquant quelles
questions de l'enquéte avaient servi a la création de la varable. Pour illustrer, quelques variables

dérivées sont présentées ci-dessous.

DVBENEF calcule la couverture d'assurance a l'aide des questions BC_Q1, BC_Q4, et BC Q7,eta
quatre valeurs : trois prestations, deux prestations, une prestation, et pas de prestations. Seules les
réponses positives sont retenues; faute de réponse est interprétée comme une absence de
prestations.

DVCHOICE fait la distinction entre le travailleur indépendant par choix, le travailleur indépendant non
par choix, le travailleur indépendant dit * découragé * et le travailleur indépendant dit  adapté * . Le
calcul se fait a partir de MS_Q1 et MS_Q7. Les travailleurs devenus indépendants pour des raisons
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autres que le manque d'emplois rémunérés adéquats et qui refusent un emploi rémunéré (MS_Q1=2
et MS_Q7=2) sont dits ‘ travailleurs indépendants par choix ‘ (1). Ceux qui sont devenus
indépendants suite a 'absence d'un emploi rémunéré adéquat et qui accepteraient un emploi
rémunéré (MS_Q1=1 et MS_Q7=1) sont appelés ' travailleurs indépendants non par choix ' (2). Les
travailleurs volontairement indépendants, mais qui voudraient redevenir des employés rémunérés
(MSQ1ne1 et MSQ7=1) sont étiquetés ‘découragés * (3) et enfin, la catégorie des travailleurs qui
n'ont pas choisi de travailler de fagon autonome, mais qui ne quitteraient pas leur profession (MSQi1
et MSQ7 ne 1) est dite  adaptée au travail indépendant ‘ (4).

DVSETENU détermine la période d'affectation du travail indépendant actuel en termes d'années, et
ce a laide d’'un regroupement en cinq intervalles. Le calcul se fait a I'aide de deux autres varables
dénvées: le mois de début du travail indépendant actuel ainsi que I'année de début du travail
indépendant actuel; ces variables sont crées a partir de 'lEPA Q118 pour ceux qui répondaient sans
personne interposée aux questions de 'ETA, dont VL_4A-VL_Q5B de paire avec l'information pour
les répondants interviewées pour 'EPA par personne interposée. Lorsque I'année de début du travail
était déclarée, mais que le mois de début du travail était absent (125 cas), on imputait alors janvier
afin de rendre possible le calcul de la durée du travail indépendant.

DVINCORP (statut d'incorporation), DVEMPLWEK (avait des employés durant la semaine de
rétérence), et DVSECOWM (catégorie de travailleurs, qui combine la premiére et la deuxiéme
vanable dénvée) utilisent des données en provenance de deux sources. lis combinent les réponses
aux questions de I'EPA faisant référence a l'incorporation et aux employés (ces réponses sont
obtenues lors des entrevues sans personna interposée), avec les réponses de 'EPA cueillies par
personne interposée et vérifiées par 'ETI.

La date de début du travail indépendant actuel était la troisisme vanable vérifiée auprés des
répondants dont les données de 'EPA provenaient d'une entrevue par personne interposée. Les
vanables dénivées DVSTARTY, DVSTARTM ainsi que DVSTARTD ont été congues dans le but de
combiner les données originales de 'EPA avec les données vérifiées par 'ETI.

7.5 Pondération

Le principe qui sous-tend une estimation dans le cas d'un échantillon probabiliste comme celui
de I'EPA veut que chaque personne incluse dans I'échantillon « représente », en plus d'elle-
méme, plusieurs autres personnes qui en sont exclues. Chaque personne incluse dans un
échantillon aléatoire simple de 2 % de la population représente, par exemple, 50 membres de la

population.

La phase de pondération est I'étape ol I'on calcule ce nombre (poids) pour chaque
enregistrement, et oll on I'enregistre dans le fichier des microdonnées pour chacun d'entre eux.
il faut utiliser ce poids pour calculer des estimations a partir du fichier de microdonnées. Si, par
exemple, le nombre de travailleurs indépendantes qui doivent obligatoirement faire partie d'une
association professionelle ou commerciale doit étre estimé, cette opération s'affectue en
sélectionnant les enregistrements des personnes qui présentent cette caractéristique et en
additionnant les poids de ces enregistrements.

La section 11 renferme des détails au sujet de la méthode utilisée pour calculer ces poids.
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7.6 Suppression de renseignements confidentiels

Il faut noter que les fichiers de microdonnées « a grande diffusion » décrits ci-dessus différent
sous un certain nombre d’aspects importants des « fichiers principaux », ou des « fichiers-
maitres », d’'enquétes que conserve Statistique Canada. Ces différences sont le résultat de
mesures prises pour protéger 'anonymat des répondants a un questionnaire d'enquéte. Les
utilisateurs des données ayant besoin d'avoir accés a de l'information exclue des fichiers de
microdonnées peuvent acheter des totalisations spéciales. Les estimations qu'on produira
seront communiquées a I'utilisateur des données, sous réserve du respect des lignes directrices
pour 'analyse et la diffusion d'information dont la section 9 du présent document foumit un

apergu.
Region - Suppression d'identificateurs géographiques

Le fichier maitre de I'ETI comprend des identificateurs géographiques pour les provinces ainsi
que les trois plus grandes régions métropolitaines de recensement: Toronto, Montréal et
Vancouver. Le fichier de microdonnées a grande diffusion ne contient aucun identificateur au

niveau infrarégional.
Les variables de 'EPA

Plusiers variables de L'EPA ont été regroupées sur le fichier de microdonnées & grande
diffusion afin d’'empécher l'identification des répondants. Par exemple, la variable "état
matimonial* (MARSTATG) a passé de six a trois catégories de réponses, car les catégories
"marié" et "en union libre" ainsi que "veut", "séparé, et divorcé" ont été regroupées.

Les variables de I'ETI
. Les vanables suivantes de 'ETI ont été modifiées par mesure de confidentialité :
VL_Q8 Conjoint(e) inscrit(e) comme associé(e) : supprimée dans 10 enregistrements.
PW_Q1 Activité principale avant le travail indépendant actuel : « personne a la retraite »
groupée avec « autre ».
WA_ Q1 Franchise ou non : supprimée

FN_Q12_7 Déclaré faillite : supprnimée
FN_Q13_4 Fonds de pension utilisés pour régler des problemes financiers : supprimée

FQ_Q1 Né(e) au Canada ou non : supprimée dans tous les enregistrements de la
région de I'Atlantique
FQ_Q2 Année d'immigration : supprimée

DVSTARTY  Année de début du travail indépendant actuel : 1942-1954 regroupées
DVINCOME  Plafond fixé a 75 000%$ : supprimée dans 225 enregistrements.
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8.0

Qualité des données

8.1

Taux de réponse

Le tableau qui suit renferme un résumé des taux de réponse au questionnaire de I'Enquéte sur
la population active (EPA) et a celui de I'Enquéte sur le travail indépendant.

Taux de réponse des | Taux de réponse Nombre de Taux de
ménages pour toute des ménages pour répondants a réponse des
I'EPA (* date *) les groupes de reTI personnes
renouvellement (1, admissibles a
2,3, 5,6)de 'EPA FETI
(&) (") (‘2)
Terre-Neuve-et- 93.5 94,3 107 59.8%
Labrador
lle-du-Prince- 92,6 93,6 106 51.2%
Edouard
Nouvelle- 91,2 92,6 230 59.6%
Ecosse
Nouveau- 90,9 91,3 150 57.0%
Brunswick
Québec 92,6 93,3 724 68.3%
" Ontario 90,9 91,7 1162 59.4%
I Manitoba 95.9 96,3 315 62.1%
Saskatchewan 95,8 96,1 410 60.6%
Alberta 96.4 96,3 395 55.2%
Colombie- 89,3 90,6 416 61.7%
Britannique
CANADA 9215 93,1 4015 60.6%

NOTE : (*1) Le taux de réponse est le nombre de ménages déclarants exprimé en
pourcentage du hombre de ménages admissibles.

(*2)

Le taux de réponse est le nombre de personnes ayant répondu aux questions
de 'ETI| en pourcentage du nombre de personnes «admissibles» qui ont

répondu a I'EPA dans les panels de renouvellement sélectionnés.
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8.2 Erreurs d’échantillonnage et non dues a I'échantillonnage

Les estimations calculées a partir de 'enquéte reposent sur un échantilion de ménages. On
aurait pu obtenir des chiffres un peu différents si I'on avait procédé a un recensement complet a
'aide du méme questionnaire et des mémes intervieweurs, superviseurs, méthodes de
traitement, etc., que ceux réellement utilisés. On appelle la différence entre les estimations
obtenues a partir de I'échantillon et les résultats découlant d’'un dénombrement complet effectué

dans des conditions similaires I’ erreur d'échantillonnage d'une estimation.

Il peut se produire des erreurs non reliées a I'échantillonnage a presque chaque phase d’'une
opération d’enquéte. Il se peut que des intervieweurs comprennent mal des instructions, que
des interviewés commettent des erreurs en répondant a des questions, que les questions soient
incorrectement entrées sur le questionnaire et qu'on introduise des erreurs aux stades du
traitement et de la totalisation des données. Ce sont tous la des exemples d erreurs non dues a

I'échantillonnage.

Pour un grand nombre d’observations, les erreurs aléatoires auront peu d'effets sur des
estimations calculées a partir d'une enquéte. Les erreurs systématiques contribueront
cependant a entrainer des biais a l'intérieur des estimations qu'on établira a partir de cette
enquéte. On a consacré énormément de temps et d'efforts dans le cadre de I'enquéte A réduire
les erreurs non dues a I'échantillonnage. On a mis en oeuvre des mesures d'assurance de la
qualité a chaque étape du cycle de la collecte et du traitement des données pour surveilier la
qualité de I'information. Ces mesures ont inclus I'utilisation d'intervieweurs trés qualifiés, une
formation étendue des intervieweurs aux procédures et au questionnaire d'enquéte,
l'observation des intervieweurs pour détecter les problémes liés a la conception du
questionnaire ou a la mauvaise compréhension d'instructions, des procédures pour voir a
réduire le plus possible les erreurs de saisie des données et des contréles de la qualité du
codage et de la vérification pour s'assurer de la logique du traitement de l'information.

8.2.1 Base de sondage

Comme I'Enquéte sur le travail indépendant était un supplément a 'EPA, la base de
sondage utilisée était de la base de 'EPA.

L’'échantillon de 'ETI comprenait les personnes qui satisfaisaient aux critéres de cette
enquéte lors de l'interview de 'EPA menée en avril. Les personnes qui n'ont pas
répondu a 'EPA ainsi que celles pour qui aucune information n'avait été obtenue a
I'égard du nombre d’'heures qu’elles travaillaient ou au sujet de leurs études n’étaient

pas interviewées.

Le facteur décisif garantissant la qualité de I'échantillon de I'ETI était la capacité de
I'EPA didentifier correctement tous les répondants qui étaient travailleurs indépendants
durant la semaine de rétérence (peu importe s'ils avaient travaillé ou non durant cette
semaine-la). Comme les interviews de 'EPA sont menées avec et sans personnes
interposées, les interviews de 'ETI (toutes menées sans personnes interposées)
devaient vérifier la situation de travailleur indépendant des répondants pour qui les
renseighements de 'EPA étaient obtenus auprés d'un autre membre du ménage. Des 1
480 répondants a qui nous avons demandé la confirmation de leur situation, seulement
24 ne se considéraient pas comme travailleurs indépendants durant la semaine de
référence et ont été exclus de I'enquéte. Par contre, vu les différences entre les
enregistrements vérfiés et non vérifiés de 'EPA, le fichier de I'ETI renferme 21 cas
inadmissibles a I'enquéte selon le fichier vérifié de I'EPA. Ces enregistrements n'ont pas
été supprimés du fichier car les répondants se considéraient comme travailleurs
indépendants lors de l'interview de I'ETI. Dans l'ensemble, les chances qu’un répondant
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qui n'était pas travailleur indépendant soit inclus dans I'échantillon de I'ETI étaient
minces. Toutefois, les chances de ne pas inclure des personnes admissibles a cet
échantillon ne peuvent étre facilement estimées, Les résultats de I'EPA ont révélé une
diminution importante du nombre de travailleurs indépendants entre mars et avril 2000.
Cette diminution a surtout été observée chez les travailleurs indépendants non
constitués en société et sans aide rémunérée, notamment les travailleurs de la
construction, des autres services ainsi que des finances et de ['agriculture. Méme si le
nombre de travailleurs indépendants a encore diminué durant les mois qui ont suivi
(sauf en mai), il est possible que la baisse d'avril ait 6té causée dans une certaine
mesure par la présence du supplément, ce qui a obligé les intervieweurs a appliquer la
définition de la situation de travailleur indépendant plus rigoureusement.

8.2.2 Collecte des données

Les intervieweurs ont regu un manuel détaillé ainsi gu'un cahier d'autoformation

renfermant des cas simulés de 'Enquéte sur le travail indépendant. Les intervieweurs
principaux étaient disponibles a recevoir les questions des intervieweurs et a essayer
d'obtenir la collaboration des répondants qui ont refusé de répondre aux questions de

HEL

Les intervieweurs qui ont participé a une de compte rendu aprés la collecte de données
n'‘ont pas rapporté de difficuités majeures relativement aux questions de I'enquéte ni a
I'application, mais ils ont souligné que I'exigeance de mener 'enquéte sans personne
interposée représentait le plus grand défi de leur travail.

Pendant le traitement des données de I'ET], il a 6té observé qu’en raison d'une erreur
due aux intervieweurs, 28 % des répondants admissibles n'ont pas été interrogés sur
{eurs horaires et leurs conditions de travail, méme si ce bloc de questions s’appliquait &
eux (les agriculteurs et les pécheurs n'étaient pas visés). En décembre 2000, les
répondants qui n'avaient pas répondu a ce bloc ont été contactés a nouveau et 90 %
d'entre eux ont répondu aux questions. Pour ceux qui n'ont pas foumi de réponses, ces
variables demeurent « non déclarées ».

8.2.3 Traitement des données

Des contréles intégrés a I'application ont empéché le mauvais enchainement des
questions et I'entrée de valeurs aberrantes. Ainsi, la différence principale entre le fichier
avant et apres la vérification provient du codage de réponses “autre, precisez”.

De plus, I'analyse des réponses a la question portant sur I'endroit de travail (WA_Q1A)
dans le contexte des renseignements détaillés relativement & la profession et a
{'industrie ont montré que, pour certains répondants, la différence entre le travail "dans
un bureau ou espace foumi par leurs clients" et "aux différents emplacements de leurs
clients” n'était pas évidente. Environ 40 réponses a la question WA_Q1A ont été
recodées a partir des descriptions des industries et des professions ainsi que des
réponses concemant les fournitures foumnis par les clients.

8.2.4 Non-résponse

Non-réponse totale

L'effet de la non-réponse sur les résultats de I'enquéte constitue une source importante
d’erreurs non dues a I'échantillonnage dans les enquétes. L'importance de la
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non-réponse varie d'une non-réponse partielle (le fait de ne pas répondre & une ou a
plusieurs questions) & une non-réponse totale. Il y a non-réponse totale quand

~ lintervieweur n’a pu communiquer avec le répondant, lorsqu'aucun membre du ménage

ne pouvait fournir les renseignements ou quand le répondant a refusé de participer a
l'enquéte. On a traité les cas de non-réponse totale en ajustant le poids des ménages
qui ont répondu a I'enquéte afin de compenser pour ceux qui n'ont pas répondu.

Le taux de non-réponse de I'ETI (39%) était plus élevé que prévu. Par contre, les
répercussions de la non-réponse sur les estimations de I'enquéte ne dépendent pas
uniquement de la quantité de non-réponses, mais aussi des différences entre les
répondants et les non-répondants en ce qui concerne les vanables d'importance de
cette enquéte.

Etant donné que I'ETI est un supplément de I'EPA, nous avons accés aux
caractéristiques socio-démographiques des non-répondants et nous pouvons ainsi
comparer les deux groupes. Grace a ces comparaisons, nous avons conclu qu'il n'y a
aucun signe d’'un biais de non-réponse important. Il semblerait que le seul facteur
affectant considérablement le taux de non-réponse était la méthode d'interview soit avec
ou sans personne interposée. Toutefois, vu que la méthode d'interview n'a pas de lien
avec le sujet de I'enquéte, le risque que les biais résultent d'un taux de réponse
beaucoup plus élevé pour les interviews de 'ET| que celles sans personnes interposées

de 'EPA est tras petit.

Non-réponse partielle

Dans la majorité des cas, il y a eu non-réponse partielle a I'enquéte lorsque le répondant
n'a pas compris ou a mal interprété une question, lorsqu'il a refusé de répondre a une
question ou quand il ne pouvait se rappeler le renseignement requis.

Les non-réponses partielles a I'ETI ont été les plus nombreuses dans les bloc de
questions portant sur le revenu. Des 3 541 répondants a qui ces questions ont été
posées,

373 (10 %) n'ont pas répondu.

Comme il a déja été mentionné plus loin (8.2.2 Collecte des données), les questions
portant sur les horaires et conditions de travail ont été oubliées pour plus de 900
interviews en raison d'une erreur due aux interviewers et elles ont dd étre repnses lors
du deuxiéme tour de cette méme enquéte. Parce qu'il était impossible de réinterviewer
tous les répondants et parce que le déroulement des questions n’était plus le méme vu
le recodage "Autre, précisez” des réponses pour WA_Q1A, le nombre de questions sans
réponses est relativement élevé dans cette section (il varie entre 97 et 124 cas).

Le questionnaire de cette enquéte contient deux questions hypothétiques. La question
MS_Q7 demande si le répondant est disposé a accepter un emploi rémunéré en
remplacement de son travail indépendant, alors que la question FN_Q15 mesure
l'intérét que suscite un programme d’assurance pour les travailleurs indépendants.
Toutes les deux ont eu des taux de non-réponse assez élevés (141 et 221 cas
respectivement), ce qui laisse croire que les scénarios hypothétiques étaient trop
vagues pour permettre a certains répondants de se prononcer.
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Coefficient de variation - la mesure de l'erreur d'échantillonnage

Comme les estimations d'une enquéte par sondage comportent inévitablement une
erreur d'échantillonnage, de bonnes méthodes statistiques exigent que les chercheurs
foumissent aux utilisateurs une certaine indication de la grandeur de cette erreur
d'échantillonnage. Ce chapitre de la documentation décrit les mesures de |'erreur
d'échantillonnage utilisées habituellement par Statistique Canada et dont le Bureau
conseille vivement I'emploi aux utilisateurs qui font des estimations a partir de ce fichier

de microdonnées.

La mesure de l'importance éventuelle des erreurs d'échantillonnage est fondée sur
l'erreur-type des estimations découlant des résultats de I'enquéte. Cependant, en raison
de la diversité des estimations que I'on peut tirer d'une enquéte, |'erreur-type d'une
estimation est habituellement exprimée en fonction de I'estimation a laquelle elle se
rapporte. La mesure résuitante, appelée coefficient de vanation (c.v.) d'une estimation,
s'obtient en divisant 'erreur-type de l'estimation par I'estimation elle-méme et s'exprime
en pourcentage de ['estimation.

Par exemple, supposons qu'a partir des résultats de I'enquéte, on estime que 42,4 %
des travailleurs indépendants ont accés a un régime de soins de santé autre qu'un
programme provincial et qu'on établit a 0,0103 l'erreur-type de cette estimation . Le
coefficient de variation de I'estimation serait calculé ainsi :

00103} , 100% - 2,4
0.424

Pour de plus amples renseignements concemant le calcul approximatif des coefficients
de variation, voir la section 10.
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9.0 Lignes directrices pour la totalisation, I'analyse et la diffusion de
données

Les sections qui suivent renferment un apergu des lignes directrices que doivent respecter les
utilisateurs qui totalisent, analysent, publient ou diffusent autrement des données calculées a partir des
fichiers de microdonnées d'enquétes. Ces lignes directrices devraient permettre aux utilisateurs de
microdonnées de produire les mémes chiffres que ceux produits par Statistique Canada ainsi que des
chiffres actuellement inédits de fagon conforme a ces mémes lignes directrices établies.

9.1 Lignes directrices sur I'arrondissement d’estimations

Afin que les estimations qu’on doit publier ou autrement diffuser qui seront calculées a partir de
ces fichiers de mictodonnées correspondent a celles produites par Statistique Canada, nous
exhortons les utilisateurs a respecter les lignes directrices qui suivent au sujet de
I'arrondissement de telles estimations :

a) On doit arrondir les estimations figurant dans le comps d'un tableau statistique a la
centaine prés a l'aide de la technique d'arrondissement normale. Suivant cette
technique, si le premier ou le seul chiffre & supprimer se situe entre 0 et 4, on ne modifie
pas le demier chiffre a conserver. Si le premier ou le seul chiffre & supprimer se situe
entre 5 et 9, on accroit de 1 le demier chiffre & conserver. Par exemple, suivant la
technique d'arrondissement normale a la centaine la plus pras, si les deux demiers
chiffres se situent entre 00 et 49, on les remplace par 00 et on laisse inchangé le chiffre
précédent (celui des centaines). Si les demiers chiffres se situent entre 50 et 99, on les
remplace par 00 et on accroit de 1 le chiffre précédent.

b) Il faut calculer des totaux partiels marginaux et des totaux marginaux de tables
statistiques a partir de leurs composantes non arrondies correspondantes, puis les
arrondir a la centaine prés a l‘aide de la technique d'arrondissement normale.

c) On doit calculer des moyennes, des proportions, des taux et des pourcentages a partir
de composantes non arrondies (c'est-a-dire des numérateurs et/ou des dénominateurs),
puis les arrondir a une décimale a I'aide de la technique d'arrondissement normale.
Dans le cas d'un arrondissement normal a un seul chiffre, si le demier ou le seul chiffre
a supprimer se situe entre 0 et 4, on ne modifie pas le demier chiffre & conserver. Si le
premier ou le seul chiffre & supprimer se situe entre 5 et 9, on accroit de 1 le demier

chiffre a conserver.

d) Il faut calculer des sommes et des différences d'agrégats (ou des rapports) a partir de
leurs composantes non arrondies correspondantes, puis les arrondir a la centaine (ou &
la décimale) prés a l'aide de [a technique d'arrondissement normale.

e) Si, en raison de limites techniques ou d'autres limites, on utilise une technique
d'arrondissement autre que la technique normale et si cela produit des estimations qui
doivent étre publiées ou autrement diffusées différentes d'estimations correspondantes
publiées par Statistique Canada, nous exhortons les utilisateurs d’information a noter la
raison de telles différences dans [e ou les documents qui seront publiés ou diffusés.

f) Les utilisateurs d'information ne doivent jamais publier ou autrement diffuser des
estimations non arrondies. Des estimations non arrondies laissent entendre qu'elles sont
plus précises que ce n'est le cas en réalits.
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9.2 Lignes directrices sur la pondération de I'échantillon pour une
totalisation

Le plan d'échantillonnage utilisé pour I'Enquéte sur le travail indépendant n'était pas auto-
pondéré. Lorsqu'ils produisent des estimations simples, y compris des tableaux statistiques
ordinaires, les utilisateurs doivent appliquer le poids d’'échantillonnage approprié.

Si I'on n'utilise pas des poids appropriés, on he peut considérer les estimations calculées a partir
des fichiers de microdonnées représentatives de la population visée par I'enquéte et ces
estimations ne correspondront pas a celles produites par Statistique Canada.

Les utilisateurs devraient également noter que certains progiciels risquent ne pas permettre la
production d'estimations correspondant exactement a celles qu'offre Statistique Canada, en
raison du mode de traitement par ces progiciels du champ du poids.

9.2.1 Définitions des genres d'estimations: de type nominal par
opposition a quantitatives

Avant de discuter de la fagon dont on peut totaliser et analyser les données de I'ET], il
est utile de décrire les deux principaux genres d'estimations ponctuelles des
caractéristiques de la population qui peuvent étre produites a partir des fichiers de
microdonnées pour I'Enquéte sur le travail indépendant.

Estimations de type nominal

Les estimations de type nominal sont des estimations du nombre ou du pourcentage de
personnes dans la population visée par I'enquéte qui possédent certaines
caractéristiques ou qui font partie d'une catégorie définie. Le nombre de travailleurs
indépendants qui ont accés a un régime de soins de santé autre qu'un programme
provincial ou qui ont emprunté de 'argent a des membres de leurs familles ou a des
amis sont des exemples d'estimations de type nominal. On peut aussi utiliser
'expression «estimation d'un agrégat» pour parler d'une estimation du nombre de
personnes qui possédent une caractéristique donnée.

Exemples de questions de type nominal
Q. Avez- vous accées a un régime de soins de santé autre qu'un programme provincial?

R.Oui/non

Q. De qui avez-vous emprunté de lI'argent?
R. D’une institution financiére/ d'un membre de votre famille ou d’amis/ un autre

réponse

Estimations quantitatives

Les estimations quantitatives sont des estimations de totaux ou de moyennes, de
médianes ou d'autres mesures d'une tendance centrale de quantités reposant sur
certains ou la totalité des membres de la population visée par I'enquéte. Elles englobent
aussi expressément des estimations de la forme X/Y & l'intérieur desquelles X est une
estimation de la quantité totale de membres de la population visée par I'enquéte et Y,
une estimation du nombre de personnes membres de la population visée par I'enquéte
ayant contribué a en arriver a cette quantité totale.
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Un exemple d'estimation quantitative est le nombre moyen d’'années qui écoulées
depuis le début du travail indépendant actuel. Si I'on écrit cette moyenne sous la forme
X/Y, le numérateur (X) est une estimation du nombre total des années de travail
indépendant des répondants alors que le dénominateur (Y) est une estimation du
nombre de travailleurs indépendants.

Exemples de vanables quantitatives

Nombre d'années de travail indépendant du répondant (dénvé de la variable de 'année
de début).

L’age lors de I'immigration - dérnivé de 'année de naissance et de I'année d'immigration.
9.2.2 Totalisation d’estimations de type nominal

On peut obtenir des estimations du nombre de gens possédant une certaine
caractéristique a partir du fichier de microdonnées en additionnant les poids finals de
tous les enregistrements présentant la ou les caractérnistiques qui nous intéressent. On
obtient les proportions et des rapports de la forme X/Y en :

{(a) additionnant les poids finals des enregistrements présentant la caractérnistique
qui nous intéressent, pour le numérateur (X);

(b) additionnant les poids finals des enregistrements présentant la caracténistique
qui nous intéressent, pour le dénominateur (Y); puis en

(c) divisant I'estimation du numérateur par celle du dénominateur.

9.2.3 Totalisation d’estimations quantitatives

On peut obtenir des estimations de quantités a partir du fichier de microdonnées en
multipliant la valeur de la vanable qui nous intéresse par le poids final de chaque
enregistrement, puis en additionnant cette quantité pour tous les enregistrements qui
nous intéressent. Le fichier de I'ET| ne contient que deux variables qui peuvent servir a
produire des estimations quantitatives : la durée en années du travail indépendant actuel
et le nombre d’années depuis I'immigration. Par exemple, pour obtenir une estimation
du nombre fotal d’'années de travail indépendant pour I'emploi actuel, il faut multiplier la
valeur dérivée de DVSTARTY (2000-DVSTARTYG) par le poids final pour
I'enregistrement, puis additionner cette valeur pour tous les enregistrements.

Afin d'obtenir une moyenne pondérée exprimée sous la forme X/Y, le numérateur (X) est
calculé comme une estimation quantitative et le dénominateur (Y), comme une
estimation de type nominal. Par exemple, pour estimer le nombre moyen d’'années de
travail indépendant, il faut :

a) estimer le nombre total d’années de travail indépendant, comme on I'a vu ci-
dessus;
b) diviser I'estimation obtenue en «a» par l'estimation de la population de

travailleurs indépendants (2 078 243).
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9.3 Lignes directrices pour I'analyse statistique de données

L’Enquéte sur le travail indépendant repose sur un plan d'échantillonnage complexe comportant
une stratification, plusieurs degrés de sélection et des probabilités inégales de sélection des
répondants. L'utilisation de données tirées d’enquétes aussi complexes présente des problémes
pour les analystes, parce que le plan d'enquéte et que les probabilités de sélection influencent
les procédures d’estimation et de calcul de la variance qu'il faudrait utiliser. il faut employer les
poids de I'enquéte pour que les estimations et les analyses de données d'enquéte soient
exemptes de biais.

Méme si beaucoup de procédures d'analyse qu'on trouve a l'intérieur de programmes
statistiques permettent I'utilisation de poids, la signification ou la définition du poids inclus dans
ces procédures différe de celle qui convient a la base de sondage d'une enquéte-échantillon, de
telle sorte que dans bien des cas les estimations produites par les programmes sont correctes,
mais que les variances calculées sont mauvaises. Les tables de vanabilités d’échantillonnage
qui les accompagnent renferment des variances pour des estimations simples comme des
totaux, des proportions et des rapports (pour des varables qualitatives).

Pour d'autres techniques d'analyse (de régression linéaire, de régression logistique et de la
variance, par exemple), il existe une méthode qui peut rendre les variances calculées par les
programmes courants plus significatives, en intégrant les probabilités inégales de sélection.
L'application de cette méthode entraine une remise a I'échelle des poids qui fait que le poids
moyen est de 1.

Supposons, par exemple, quiil faut analyser tous les cas de répondants de sexe masculin. Les
étapes a suivre pour remettre a I'échelle les poids sont les suivantes :

- sélectionner a partir du fichier tous les répondants qui ont déclaré SEXE=masculin;

- calculer le poids MOYEN pour ces enregistrements en additionnant les poids originaux des
gens établis a partir du fichier de microdonnées pour ces enregistrements, puis le diviser par le
nombre de répondants ayant déclaré SEXE=masculin;

- pour chacun de ces répondants, calculer un poids REMIS A L'ECHELLE égal au poids original
des gens divisé par le poids MOYEN;

- effectuer I'analyse pour ces répondants a I'aide du poids REMIS A LECHELLE.

Parce qu'on ne tient toujours compte ni de la stratification ni des grappes du plan
d’'échantillonnage, les estimations des variances calculées de cette fagon risquent cependant

d'étre des sous-estimations.

Il faut connaitre les détails du plan d’enquéte pour calculer des estimations des variances
vraiment significatives. De tels détails ne peuvent étre foumis dans le fichier de microdonnées
pour des raisons de confidentialité. Le Bureau peut, en retour du remboursement de ses frais,
calculer des variances qui tiennent compte du plan complet d’échantillonnage pour beaucoup de

statistiques.
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9.4 Lignes directrices sur la diffusion de coefficients de variation

Avant de diffuser et/ou de publier une estimation établie a partir de 'Enquéte sur le travail
indépendant, les utilisateurs devraient premiérement déterminer le niveau de qualité de cette
estimation. Les niveaux de qualité sont acceptable, médiocre et inacceptable. Les erreurs
d'échantillonnage et non dues a I'échantillonnage influencent ta qualité des données comme il
en a été question a l'intérieur de la section 8. Aux fins du présent document, cependant, on ne
déterminera le niveau de qualité d'une estimation qu’a partir d'une erreur d’échantilionnage dont
rend compte le coefficient de variation indiqué a l'intérieur du tableau qui figure ci-dessous. Les
utilisateurs devraient néanmoins s’assurer de lire la section 8 pour étre plus pleinement informés
des caractéristiques sur le plan de la qualité de ces données.

On devrait premiarement déterminer le nombre de répondants retenus pour le calcul de
l'estimation. Si ce nombre est inférieur a 30, il faudrait considérer 'estimation pondérée de
qualité inacceptable. (On utilise le chiffre 30 aux fins des enquétes fondées sur'EPA et d’autres
enquétes pour lesquelles le taux d'échantillonnage est généralement peu élevé. Il est possible
que, de temps a autre, un chiffre inférieur convienne a des enquétes dont le taux

d’échantillonnage est plus élevé.)

Pour une estimation pondérée reposant sur une taille d'échantillon de 30 répondants ou plus, les
utilisateurs devraient déterminer le coefficient de variation de I'estimation et suivre les lignes
directrices qui figurent ci-dessous. On devrait appliquer ces lignes directrices pour la
détermination du niveau de qualité d’'une estimation aux estimations arrondies pondérées,

On peut considérer qu'il est possible de divulguer toutes les estimations. Celles d'un niveau de
qualité médiocre ou inacceptable doivent cependant étre accompagnées d'une mise en garde
pour avertir les utilisateurs subséquents d'information.
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Lignes directrices pour la détermination du niveau de qualité d’'une estimation

Niveau de qualité
d’une estimation

Lignes directrices

1. Acceptable

Estimations :
d'une taille d'échantillon de 30 répondants ou plus et
de faibles coefficients de variation de I'ordre de 0,0 4 16,5 %.

Aucune mise en garde n'est nécessaire :

2. Médiocre

Estimations :
d’'une taille d’échantillon de 30 répondants ou plus et

de coefficients de variation élevés de 'ordre de 16,6 a 33,3 %.

Ces estimations devraient étre signalées par la lettre M (ou un quelconque
identificateur similaire). Elles devraient &tre accompagnées d'une mise en
garde avertissant les utilisateurs subséquents d'information des niveaux
élevés d'erreur qui y sont reliés.

3. Inacceptable

Estimations : :
d'une taille d’échantillon de moins de 30 répondants ou
de coefficients de variation trés élevés, de plus de 33,3 %.

Statistique Canada recommande de ne pas divulguer d'estimations de
qualité inacceptable. Si un utilisateur d’information choisit cependant de le
faire, ces estimations devraient alors étre signalées a l'aide de la lettre | en
frangais (ou de la lettre U en anglais pour Unacceptable) (ou d’un
quelconque identificateur similaire) et étre accompagnées de la mise en
garde suivante :

« L'utilisateur doit savoir que... (précisez la nature des données)... ne
respectent pas les normes de qualité de Statistique Canada pour ce
programme statistique. Les conclusions qui reposeront sur ces données ne
seront ni fiables ni valables trés probablement. On ne devrait pas publier
ces données ni les conclusions qui en découleraient. L'utilisateur qui
déciderait néanmoins de le faire devrait diffuser les données
accompagnées de la présente mise en garde. »
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10.0 Tables de variabilité d'échantillonnage approximative

Tout d'abord, afin de permettre aux utilisateurs d'avoir facilement accés a des coefficients de variation
qui s'appliqueraient a une gamme étendue d'estimations de type nominal réalisées a partir de cette
bande de microdonnées, on a préparé un ensemble de «tables a consulter», appelées Tables de
vanabilité d'échantillonnage approximative.

Les coefficients de vanation (c.v.) dans ces tables sont obtenus au moyen de la formule de la variance
utilisée pour 'échantillonnage aléatoire simple en y incomorant un facteur reflétant fa structure en
grappes a plusieurs degrés du plan d'échantillonnage. Pour obtenir ce facteur, appelé effet du plan, on a
commencé par calculer les effets du plan pour une gamme étendue de caractéristiques, puis on a choisi
parmi les nombres ainsi obtenus une valeur modérée a employer dans les tables a consulter qui serait
ensuite appliquée a I'ensemble des caractéristiques.

Voici la table des effets du plan, des tailles de I'échantillon et des chitfres de population par province
employés pour produire les tables de vanabilité d'échantillonnage approximative .

—
“ Effets du Taille dg Population
plan I'échantilion

Provinces Atlantiques 1.52 593 116250
Québec 2.03 724 460335
Ontario 1.82 1162 771490
Provinces des Praines 1.82 1120 417188
Colombie Britanique 1.37 416 312980 |
CANADA 2.00 4015 2078243 ||

Il convient de mentionner que tous les coefficients de variation sont approximatifs dans les tables de
variabilité d'échantillonnage approximative et ne doivent donc pas étre considérés comme des valeurs

officielles.

On peut se procurer, contre recouvrement des codts, des estimations de la vanance réelle de varables
particuliéres auprés de Statistique Canada. Etant donné que le c.v. approximatif est une estimation

prudente, I'utilisation de la varance réelle permettrait aux utilisateurs de passer d'un niveau de qualité
a un autre. Par exemple, une estimation médiocre pourrait devenir acceptable si elle était fondée surle

calcut du c.v. exact.

N'oubliez pas: Sile nombre d'observations sur lesquelles une estimation est basée est inférieur a 30, il
ne faut pas diffuser I'estimation pondérée quelle que soit la valeur de son coefficient de

variation.
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10.1 Comment utiliser les tables de c.v. pour les estimations de type
nominal

Les régles suivantes doivent permettre a |'utilisateur de calculer a partir des tables de variabilité
d'échantillonnage les coefficients de variation approximatifs d'estimations relatives au nombre, a
la proportion ou au pourcentage de personnes dans la population enquétée possédant une
caracténstique donnée ainsi que des rapports et des écarts entre ces estimations.

Regle 1. Estimations du nombre de personnes possédant une caractéristique
donnée (agrégats)

Le coefficient de variation dépend uniquement de la taille de ['estimation elle-méme. Sur la table
de variabilité d'échantillonnage correspondant a la région géographique appropriée, repérez le
nombre estimé dans la colonne a l'extréme gauche de la table (colonne intitulée «Numérateur du
pourcentage») et suivez les astérisques (le cas échéant) de gauche a droite jusqu'au premier
nombre. Ce nombre constitue le coefficient de variation approximatif.

Régle 2. Estimations de proportions ou de pourcentages de personnes possédant
une caractéristique donnée

Le coefficient de variation d'une proportion ou d'un pourcentage estimé dépend a la fois de la
grandeur de cette proportion ou de ce pourcentage et de la grandeur du total sur lequel est
fondé cette proportion ou ce pourcentage. Les proportions ou les pourcentages estimés sont
relativement plus fiables que les estimations correspondantes du numérateur de la proportion ou
du pourcentage, lorsque cette proportion ou ce pourcentage est fondé sur un sous-ensemble de
la population. Par exemple, la proportion de travailleurs indépendants couverts par un régime
dentaire du conjoint ou de la conjointe est une mesure plus fiable que le nombre estimatif total
de travailleurs indépendants qui sont couverts par un régime dentaire du conjoint ou de la
conjointe. (Il faut noter que dans les tables, la valeur des coefficients de variation décroit de
gauche a droite sur une méme ligne.)

Lorsque la proportion ou le pourcentage est fondé sur la population totale de la région
géographique a laquelle la table s'applique, le coefficient de varation de la proportion ou du
pourcentage est égal a celui du numérateur de la proportion ou du pourcentage. Dans ce cas, on

peut appliquer la regle 1.

Lorsque la proportion ou le pourcentage est fondé sur un sous-ensemble de la population totale
(par exemple, les personnes qui appartiennent a un groupe d'age particulier), il faut se reporter 4
la proportion ou au pourcentage (en haut de la table) et au numérateur de la proportion ou du
pourcentage (dans la colonne de gauche de la table). Le coefficient de variation se trouve a

l'intersection de la ligne et de la colonne appropriées.
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Regle 3. Estimations des différences entre des agrégats ou des pourcentages

. L'erreur-type d'une différence entre deux estimations est a peu pras égale a la racine carrée de
la somme des carrés de chaque erreur-type considérée séparément. L'erreur-type d'une
différence (d = X, - X,) est donc :

ou X, représente l'estimation 1, X, l'estimation 2, et a, et a, sont les coefficients de
variation de X, et X, respactivement. Le coefficient de variation de & est donné par oyd.
Cette formule donne un résultat exact en ce qui a trait a la différence entre des
caractéristiques distinctes et non comélées, mais elle ne donne que des résultats
approximatifs dans les autres cas.

Regle 4. Estimations de rapports

Si le numérateur est un sous-ensemble du dénominateur, il faut convertir le rapport en
pourcentage et appliquer la régle 2. Cette situation s'appliquerait notamment au cas ol le
dénominateur est le nombre de « travailleurs indépendants qui sont couverts par un régime
dentaire » et le numérateur, le nombre de «travailleurs indépendants qui sont couverts par un
régime dentaire du conjoint ou de la conjointe ».

Si le numérateur n'est pas un sous-ensemble du dénominateur, (par exemple, le rapport du
nombre de«travailleurs indépendants qui sont couverts par un régime dentaire » au nombre
de«travailleurs indépendants qui sont couverts par un régime de soins de santé»), I'écart-type
. du rapport entre les estimations est approximativement égal a la racine carrée de la somme des
carrés de chaque coefficient de variation pris séparément muitipliée par R. L'erreur-type d'un

rapport (R = X, / X,) est donc :

! 2 2
Oy = Aya,” + a,

ol a, et a, sont les coefficients de variation de X, et X, respectivement. Le coefficient de
variation de R est donné par og/R. La formule tend a surestimer l'erreur si X, et X, sont
corrélées positivement et a sous-estimer l'erreur si X, et X, sont corrélées négativement.

Régle 5. Estimations des différences entre des rapports

Dans ce cas, on combine les régles 3 et 4. On commence par calculer les coefficients de
variation des deux rapports au moyen de la régle 4, puis le coefficient de variation de leur
différence au moyen de la régle 3.
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10.1.1 Exemples d’utilisation des tables de c.v. pour des estimations
de type nominal

Les exemples «concrets» ci-dessous sont destinés a aider les utilisateurs a appliquer
les regles que nous venons de présenter.

Exemple 1.  Estimations du nombre de personnes possédant une
caractéristique donnée (agrégats)

Supposons qu'un utilisateur estime a 881 025 le nombre de travailleurs indépendants
qui ont accés a un régime de soins de santé autre qu'un programme provincial.
Comment I'utilisateur détermine-t-il le coefficient de variation de cette estimation?

1) Reportez-vous a la table de c.v. pour le CANADA.

2) L'agrégat estimé (881 025) ne se trouve pas dans la colonne de gauche (la
colonne «Numérateur du pourcentage»), il faut donc utiliser le nombre qui s'en
rapproche le plus, c'est-a-dire 1 000 000.

3) Le coefficient de variation pour un agrégat estimé est la premiére inscription,
autre que des astérisques, sur cette ligne, c'est-a-dire 2,3 %.

4) Le cosefficient de variation approximatif de I'estimation est donc 2,3 %.

Il n'y a donc pas lieu de faire une mise en garde lorsque I'on publie le résuitat, soit qu'il y
a eu 881 025 travailleurs indépendants qui ont eu accés a un régime de soins de santé

autre qu'un programme provincial.

Exemple 2. Estimations de proportions ou de pourcentages de personnes
possédant une caractéristique donnée

Supposons qu'un utilisateur estime a 389 305/881 025=44,2 % le pourcentage de
travailleurs indépendants couverts par un régime de soins de santé qui le sont par
l'intermédiaire du conjoint ou de la conjointe. Comment I'utilisateur détermine-t-il le
coefficient de variation de cette estimation?

1) Reportez-vous a la table de c.v. pourle CANADA.

2) Parce que I'estimation est un pourcentage basé sur un sous-ensembie de la
population totale (c.-a-d., travailleurs indépendants qui ont accés a un régime de
soins de santé autre qu'un programme provincial), il faut utiliser a la fois le
pourcentage (44,2 %) et la partie numérateur du pourcentage (389 305) pour
déterminer le coefficient de vanation.

3) Le numérateur, 389 305 ne figure pas dans la colonne de gauche (ia colonne
«Numérateur du pourcentage»), il faut donc utiliser le nombre qui s'en rapproche
le plus, soit 400 000. De méme, I'estimation du pourcentage ne figure pas parmi
les en-tétes de colonnes, il faut donc utiliser le nombre qui s'en rapproche le
plus, 40,0 %.

4) Le nombre qui se trouve a l'intersection de la lighe et de la colonne utilisées, soit
3,9 %, est le coefficient de variation a employer.
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5) Le coefficient de vanation approximatif de I'estimation est donc 3,9 %.
Le résultat selon lequel 44,2 % des travailleurs indépendants qui ont acces a un régime
de soins de santé sont assurés par l'intermédiaire de leur conjoint(e) peut étre publié

sans réserves.

Exemple 3. Estimations des différences entre des agrégats ou des
pourcentages

Supposons qu'un utilisateur estime a 204 746/666 863=30,7 % le pourcentage des
travailleuses autonomes qui ont suivi un programme de formation pendant I'année de
réference et a 354 940/ 1 411 380= 25,1 % le pourcentage des travailleurs autonomes
qui ont fait de méme. Comment |'utilisateur détermine-t-il le coefficient de vanation de la

différence entre ces deux estimations?

1) A l'aide de la table de c.v. pour le CANADA utilisée de la méme fagon que dans
I'exemple 2, vous établissez a 6,0 % le c.v. de I'estimation pour les femmes
ayant recu une formation et a 4,7 % le c.v. de I'estimation pour les hommes
ayant regu une formation.

2) Selon la régle 3, I'erreur-type pour une différence (d = X, - X,) est :

O3 = \/()?101)2 T ()?202)2

ou X, est I'estimation 1, X, est I'estimation 2 et a, et a, sont les coefficients de vanation
de X, et X, respectivement.

C'est-a-dire que l'erreur-type de la différence d = (0.307 - 0.251) =0.056 est :

V[(0,307)(0,06)2 + [(0,251)(0,047)]°

Q
Qo
]

v (0,000339) + (0,000139)

0,0219

3) Le coefficient de vanation de @ est donné par 0g/d = 0.0219/0.056 = 0.391.

4) Le coefficient de variation approximatif de la différence entre les estimations est
donc 39%. Cette estimation ne peut pas étre publiée sans mise en garde.

Exemple 4. Estimations de rapports

Supposons qu'un utilisateur estime a 204 746 le nhombre de travailleuses autonommaes
qui ont suivi un programme de formation et a 354 940 le nombre de travailleurs
autonomes qui ont fait de méme. L'utilisateur est intéressé a comparer l'estimation des
femmaes a celle des hommes sous la forme d'un rapport. Comment I'utilisateur
détermine-t-il le coefficient de vanation de cette estimation?

1) Tout d'abord, cette estimation est une estimation de rapport, ot le numérateur
de l'aestimation (= X,) est le nombre de femmes ayant suivi une formation. Le
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dénominateur de |'estimation (= X,) est le nombre dhommes ayant suivi une
formation.

2) Reportez-vous a la table de c.v. pourle CANADA.

3) Le numérateur de cette estimation de rapport est 204 746. Le chiffre qui se
rapproche le plus de ce nombre est 200 000. On détermine le coefficient de
variation pour cette estimation en trouvant la premiére inscription, autre que des
astérisques, sur cette ligne, soit, 6.8 %.

4) Le dénominateur de cette estimation de rapport est 354 940. Le chiffre qui se
rapproche le plus de ce nombre est 350 000. On détermine le coefficient de

variation de cette estimation en trouvant la premig&re inscription, autre que des
astérisques, sur cette ligne, soit, 4.9 %.

5) Le coefficient de variation approximatif de I'estimation du rapport est donc donné
par la régle 4, qui est,

ou a, et a, sont les coefficients de variation de X, et X, respectivement.

Cl'est-a-dire,

"

ag = v(0,068)% + (0,049)

0,0838

Le rapport femmes :hommes ayant suivi un programme de formation est égal
a 204 746/354 940, soit 0.58. Le coefficient de variation de cette astimation est égal a
8.4 %, I'estimation peut donc étre diffusée sans mise en garde.

10.2 Comment utiliser les tables de c.v. pour calculer des limites de
confiance

Bien que les coefficients de variation soient largement utilisés, l'intervalle de confiance d'une
estimation donne une mesure intuitive plus significative de I'erreur d'échantillonnage. Un
intervalle de confiance est une fagon d'énoncer la probabilité que la valeur vraie de la population
se situe dans une plage de valeurs données. Par exemple, un intervalle de confiance a 95 %

peut étre décrit comme suit :

Si I'échantillonnage de la population se répate a l'infini, chacun des échantillons donnant un
nouvel intervalle de confiance pour une estimation alors, dans 95 % des cas, l'intervalle

contiendra la valeur vraie de la population.

Une fois déterminée I'erreur-type d'une estimation, on peut calculer des intervalles de confiance
pour les estimations en partant de I'hypothése qu'en procédant a un échantillonnage répété de
la population, les diverses estimations obtenues pour une caractéristique de la population sont
réparties selon une distnbution normale autour de la valeur vraie de la population. Selon cette
hypothése, il y a environ 68 chances sur 100 que I'écart entre une estimation de I'échantillon et

46

Division des enquétes speciales




L’Enquéte sur le travail indépendant - Guide de I'utilisateur

la valeur vraie pour la population soit inférieur a une erreur-type, environ 95 chances sur 100
que I'écart soit inférieur a deux erreurs-types et environ 99 chances sur 100 que ['écart soit
inférieur a trois erreurs-types. On appelle ces différents degrés de confiance des niveaux de

confiance.

Les intervalles de confiance pour une estimation, X, sont généralement exprimés sous forme de
deux nombres, I'un étant inférieur a l'estimation et I'autre supérieur a celle-ci, sous la forme (X-k,
X+k), ot k varie selon le niveau de confiance désiré et I'erreur d'échantillonnage de I'estimation.

On peut calculer directement les intervalles de confiance pour une estimation a partir des tables
de variabilité d'échantillonnage approximative, en commencant par trouver, dans la table
appropriée, le coefficient de variation de I'estimation X, puis en utilisant la formule ci-dessous
pour obtenir l'intervalle de confiance IC correspondant :

ICy = {X - (X (ay), X + ()(X)(axg)}
ou ay est le coefficient de variation trouvé pour X

t = 1 si l'on désire un intervalle de confiance a 68 %
t = 1.6 si I'on désire un intervalle de confiance a 90 %
t = 2 si I'on désire un intervalle de confiance a 95 %
t = 3 si I'on désire un intervalle de confiance a 99 %.

NOTA : Les lignes directrices qui s'appliquent a la diffusion des estimations s'appliquent
aussi aux intervalles de confiance. Par exemple, si I'estimation inacceptable, alors
l'intervalle de confiance est aussi inacceptable.

10.2.1 Exemple d'utilisation de tables de c.v. pour obtenir des limites
de confiance

Voici comment on calculerait un intervalle de confiance a 95 % pour la proportion
estimée e pourcentage de travailleurs indépendants qui ont accés a un régime de
soins de santé par l'intermédiaire du conjoint ou de la conjointe(e) (d'aprés I'exemple 2

de la section 10.1.1).
X = 44,2 % (ou, sous forme de proportion, 0,442)
=2

ay = 3,9 % (0,039 sous forme de proportion) est le coefficient de variation de
cette estimation tel que déterminé a partir des tables.

IC, = (0,442 - (2) (0,442) (0,039), 0,442 + (2) (0,442) (0,039))

IC, = (0,442 - 0,034, 0,442 + 0,034)

IC, = (0,408, 0,476)

On peut dire, avec une probabilité de 95 %, qu'entre 40,8 % et 47,6 % des
travailleurs indépendants qui ont accés a un régime de soins de santé ( autre

que celui de la province), sont couverts par le régime du conjoint oude la
conhjointe.
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10.3 Comment utiliser les tables de c.v. pour effectuer un test t

On peut aussi utiliser les erreurs-types pour effectuer des tests d'hypothéses, une technique qui
permet de faire |a distinction entre les parameétres d'une population a I'aide d'estimations basées
sur un échantillon. Ces estimations peuvent étre des nombres, des moyennes, des
pourcentages, des rapponts, etc. Les test peuvent étre effectués a divers niveaux de
signification, ot un niveau de signification est la probabilité de conclure que les caractéristiques
sont différentes quand, en fait, elles sont identiques.

Soit X, et X, des estimations basées sur un échantillon pour deux caractéristiques qui nous
intéressent. Supposons que I'erreur-type de la différence X, - X, est og

A
Sit=
O3

est compris entre -2 et 2, alors on ne peut tirer de conclusion a propos de la différence
entre les caractéristiques au niveau de signification de 5 %. Toutefois, si ce rapport est
inférieur a -2 ou supérieur a +2, la différence observée est significative au niveau de
0.05. C'est-a-dire que les caractéristiques sont significatives.

10.3.1 Exemple d’utilisation des tables de c.v. pour effectuer un test t

Supposons que nous désirons tester, au niveau de signification de 5 %, I'hypothése qu'il
n'y a pas de différence entre la proportion de travailleuses autonomes qui ont suivi un
programme de formation formelle et la proportion de travailleurs autonomes qui ont suivi
le méme gendre de formation . Dans I'exemple 3 de la section 10.1.1 nous avons trouvé
que l'erreur-type de la différence entre ces deux estimations était égal 4 0,0219. Par

conséquent,

- -~

X, - X% _ 0307 - 0251 _ 0,056
o, 0,0219 0,0219

Puisque t = 2,56 et est plus grand que 2, on doit conclure qu'il existe une différence
significative au niveau de 0,05 entre les deux estimations. Autrement dit, la proportion de
femmes qui ont suivi un programme de formation formelle est plus grande que cette
proportion chez hommes.
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10.4 Coefficients de variation d’estimations quantitatives

Pour calculer l'erreur d'échantillonnage d'estimations quantitatives, il faudrait élaborer des tables
spéciales, ce qui n'a pas é1é fait puisque la majonté des variables de I' ET! sont surtout de type
nominal.

Néanmoins, le coefficient de variation d'un total quantitatif est généralement supérieur a celui de
I'estimation de type nominal correspondante (c'est-a-dire I'estimation du nombre de personnes
contribuant a I'estimation quantitative). Si I'estimation de type nominal correspondante ne peut
étre diffusée, il en sera de méme pour |'estimation quantitative. Par exemple, le coefficient de
vanation du nombre total de années depuis iimmigration serait plus élevé que le coefficient de
vanation de la proportion correspondante de travailleurs autonomes qui sont immigrants. Par
conséquent, si le coefficient de vanation de la proportion ne peut étre diffusé, ce sera aussi le
cas pour le coefficient de variation de l'estimation quantitative comrespondante.

On peut calculer, au besoin, les coefficients de vanation d'estimations de ce genre pour une
estimation particuliere au moyen d'une technique appelée pseudo-réplication, qui consiste a
diviser les enregistrements des fichiers de microdonnées en sous-groupes (ou sous-
échantillons) et a calculer la variabilité de I'estimation d'un sous-échantillon a l'autre. Les
utilisateurs désireux de calculer le coefficient de vanation d'estimations quantitatives peuvent
demander conseil & Statistique Canada en ce qui conceme la maniére de répartir les
enregistrements en sous-échantillons appropriés et les formules & utiliser pour ces calculs.

10.5 Seuils pour la diffusion des estimations relatives a I'Enquéte
sur le travail indépendant

La taille minimum des estimations aux niveaux provincial, régional et national est indiquée dans
le tableau ci-dessous. Les estimations plus bas que les seuils indiquée comme “acceptable”
doivent étre publier avec I'avertissement (voir Lignes directrices au niveau de qualité).
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" Régions Acceptable Médiocre Inacceptable
Provinces Atlantiques 10,000+ 3,000 - 9,999 sous 3,000
Québec 43,0004+ 12,000 - 42,999 sous 12,000
Ontario 42 000+ 11,000 - 41,999 sous 11,000
Provinces Prairies 24,000+ 6,000 - 23,999 sous 6,000

[L-Colombie-Aritannique 34,000, 9.000.33.9009 | sous0.000
Temre-Neuve-et-Labrador 9 000+ 3,000 - 8,999 sous 3,000
lle-du-Prince-Edouard 3,000+ 1,000 - 2,999 sous 1,000

| Nouvelle-Ecosse 10,000+ 3,000 - 9,999 sous 3,000
Nouveau-Brunswick 9,000+ 3,000 - 8,999 sous 3,000
Manitoba 13,000+ 4,000 - 12,999 sous 4,000
Saskatchewan 12,000+ 3,000 - 11,999 sous 3,000
Alberta 30,000+ 8,000 - 29,999 sous 8,000

{LCANADA 38,000+ 10,000 - 37,999 sous 10,000
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10.6 Tables de c.v.

Tableaux de la Variabilité d’Echantillonnage Approximative : Provinces atlantiques
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NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRO-DONNEES
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Tableaux de la Variahilité d'Echantillornage Approximative
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brguate sur le travail

Tableaux de la Variabilité d’Echantillonnage Approximative

NUMEKATEUR DU
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Enguéte sur le travail indépendant de 2000

Tableaux de la Varjabilité d'Echantillonnage Approximative : Maui

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
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NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRO-DONNEES
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Fnguéte sur le travail indépassant de 2000

Tableazy de la Variabilité d4’/Echantillonnage Approximative
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POURCENTAGE
{*000)

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRO-DONNEES
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15.
L3
14.
gleals
13.
13.
12.
i
15U
11.6
11.3
11.1

OCNANOBOSHSOND WWRH

R R R T e e e e e e A e S L 2 At g

P R R R e e s e e e e e S A AL s Al
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30.0%

50.1
35.4
28.9
25.0
22.4
20.4
18.9
) Tl
16.7
15.8
&1
14.5
13.9
13.4
12.9
12.5
12.1
11.8
11.5
11.2
o 9
10.7
10.4
10.2
10.0

P 2 L ke L R e e e A A A A R AL L s

Saskatchewan

35.0%

48.3
34.1
27.9
24.1
21.6
19.7
18.2
i 1
16.1
15'.9
14.6
Sl
13.4
12.9
12.5
12.1
11.7
11.4
11.1
10.8
10.5
10.3
10.1
CB)
9l
8.8

B T L L R L L e e A e e e A R e S R L L AL RS d

40.0%

46.4
12.8
26.8
2B %
20.7
18.9
17.5
16.4
18LS
14.7
14.0
1]
1RF9
12.4
120
11.6
L1 2
10.5

10.4
10.1

T T L R L R L L R e e A AL e e R e e AR S Attt

T R R R L L R el A R AR A At AR RS d ARt lldlddd

50.0%

42.3
29.9
24.4
212
18.9
7.3
16.0
16.10
14.1
13.4
12.8
12y 2
i1 7
a5 5]
10.9
10.6
1807y

[
N33O DPWOOWOO
(=]

NN S0 O NN

o
w

B T R T L L L L e AL A A R R s A s At Rl ed s

PP T P T P e P h R P P N AT E N R R AN I L PRI T PN N PP NP PR P I R T PR T RN T A AR C I P PR NN PR R E SRV E I T FE IV EPOT I IO w e r

B R 2 2 R R e R e L A R A AL AR SR AR i Rt adddd

70.0%
32.8
20 8
18.9
16 .4
14.7
13.4
12.4
11,6

10.9

=
o

BEENUVAAN N~~~ 0DD®DY YD
hO\\DNwom\IQONUmQONU‘@WU‘.WD
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P R R e R R A AL AR AR L AR A AL A A Al st d Bl tn i

90.0%
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Tableaux de la Variabilité d’Echantillonnage Approximative

NUMERATEUR DU

POURCENTAGE
('000)

[
CWOIO WUV WA

[y
[P S

s
w b

95
100
125
150
200

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRO-DONNEES

0.1% 1.0% 2.0% 5.0%

R Ay 95 .1 94.6 93.2
FEEE T 67.3 66.9 65 .9

FEXFP AR TRy S4.6 3.8
SRR RS AR L T R 457~ 3 46 .6
R L a2
R 38.0
EEE TR RA AR TR ART AR R h 3.2
R e 4 32.9
R e ) N
R e 29.5
R R L 28.1
R T R 26.9

L e T T L T T
LA RS R e e e
LR R L
LA AR A Sl e e I e TR
LR e L s
LRSS S S AR L e e e L L
e
LR e L L 2 L I
EAR A2 A R d 2 s e e i A T2 2 T
RS A e e e
AR SR R L s
AR R SRR E g L e L e e
AR AR S R e e 2 L
L e T T

LR R s e
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10.0%

90.7
64.1
52.4
45.3
40.6
37 50
34.3
g, T
30.2
2R
2473
26.2
2AEP!
24.2
23.4
A
22.0
21.4
20.8
20.3
5LCI5 0
HCias)

W8, 9%

1BR S

wERE T E A
W

LR

POURCENTAGE ESTIME

15.0%
88.1
62.3
50.9
44.1
39.4
36.0
33.3
31.2
29.4
2749
26.6
25.4
24.4
23.6
22.8
22.0
21.4
20.8
210).2
1k 7/
19.2
18.8
18.4
18.0
17.6
16.1
14.9

A R R L R IR pp Sy g peeprprgeepn

R R L R L R R RV R PR g R gy

20.0%
85.5
60.5
49.4
42.7
38.2
34.9
325
30.2
28.5
27.0
2SE8)
24.7
2847
gt
22.1
21.4
20.7
20.2
19.6
19.1
18.7
1182
17.8
w7/ 55
157, 51
15.6
14.5
13.5
12

LAR AR A R Ll D R R R g ey

LR R R g kL R R R R e gy

R R R LR R apprapepprap sy

25.0%

82.8
58.5
47.8
41.4
37.0
33.8
il
298
27.6
26.2
2520
20E8)
210
¥21n
21.4
20.7
20.1
¥l S
15.0
18.5
18RS
17.6
17.3
16.9
16.6
pi |
14.0
1 heie |
11243
11.7
1%
10.7

A A Y I T T R R R R AR ]

R L R L R T TR S g g g

30.0%

80.0
56.6
46.2
40.0
858
32.6
30.2
28.3
26.7
25.3
24.1
#3s1
22.2
21.4
20.6
20.0
198a
4859
18.3
14789
17.5
751
16.7
156
16.0
14.6
13,8
12.6
1159
il )
10.8
10.3
9.9
996,

LA RAA SR SR R R g R L R T B I R0 R IR R epepsepepepeprprue

MR R R R e R R R R R R P R N v

i R R R R R SR g e Vv

: Alberta

3

5.0%

AR 1
54.
44.

w
©

34.
S
29
2.
25.
24.
235
22 3
2y
20
19.
19
18.
18.
17
17
1is).
16.
16
11
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13.
o]
11

N\lN\IU\DO\#NN&\JNHU‘U\LﬂU\U\

SPAONALCBLOCNNOR &SRO ®

-
VOBV OO

R R L L L R R R R L (R RN PP VU R R e R o v o eeuea ol

LAAR AR S A R A R R R L R R L R VALV R RPN e e Ve epgeee e ey

40.0%

74.0
52.4
42.7
37.0
334
30.2
28.0
26.. 2
24.7
23.4
22.3
21.4
2055
19.8
sT T
i85
18.0
1745
1788,
1, &3
16.2
155 38
15.4
iS5, 28
14.8
1831, 5
1245
11.7

e
0 Ow
ownc

N 00 ®m WY
oW oN O

7.

R R e o Ve e VR e s DUy

50.0%
67.6
47.8
39.0
33.8
30.2
27.6
25855
2359
2285
21.4
20.4
¥9). 5
18.7
18.1
17085
16.9
16-4
15..9
15.5
145,51
14.7
14.4
14 :4
13.8
T'3i45
2.3
1.4
10.7
10.1

9.6
i 2
S
8.4
8.1
7.8
7.6
258
7.1
659
6.

AR AL R RS AR R R Ed R R R R R o R o R g R R PO VPR PGy SV e e e

MRS AR A A e P PRV eV S

e R e E Tk E L L Lk L ey

70.0%
52.4
37.0
30.2
26.2
23.4
21.4
19.8
18.5
17.5
16.6
15.8
15.1
14.5
14.0
13.5
1R
12.7
12.3
12.0
11.7
11.4
il o
10.9
i Ol
10548

9.6
8.8
B.3
7.8
7.4
7.1
6.8
6.5
6.3
6.0
E i
574
iS)5
5.4
Se2
4.7
4.3

90.0%
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Tabtleaux de la Variabilité d’Echantillonnage Approximative :

WIMERATEUR DU
POURCENTAGE

{000}

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRO-DONNEES

B b b e s 3 b b e
OVWEBVOANAE WO VDI S WA -

NN N
"o W N e

& W
nowno

~Oowvwn
DWmOo o

74
Hr
Hib
v
95
100
125
150
200
250
300
350

0.1% 1.0% 2.0%

LA A Al 2] Bl1.8 81.4
EEIEEE A 57.9 57.6

g 7.2 14400
LA A T 2 40.9 40.7
AR AR R A AL TR 36.4
FERTTAET TR TTORTY 3.2
LA AR R R 30.8
FERXEC T T T TN NTE G WY 28.8

AR AT I T CTE PP URRE T T RE T
P R T
LA AR e A e
LA A e e R
LA R R R s S
LR R T e T
LA AA A S T2 A 2 A R R R A
LA A A R T e R 2 Y
LA e R L
A R e R L s
AR 22 A E e e s L

L e 2 2
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5.0%

80.1
56.7
46.3
40.1
36.8
2281
30.3
28.3
26.7
25.3
2472
29..1
o2
21.4
20.7
20.0
19.4
18.9
18.4
17.9

LA R R e A e s

R e T e T e R a2

Rt R A R

R L e

R

LR D 2

LR e e A

LR e R

10.0%

78.0
55.2
4s.
39.
34.
81173
29.
27.
26.
24
231
212
2
20.
20.
1OF
18.
18.
1574
15705
1
16.
16.
ASE

wuuonouo\ohwb\om—-mo\mmqomwmwoo

L A R e T

L A R T

L R e R L e

A D T

POURCENTAGE ESTIME

15.0%

75.'8
53.6
43.8
37.9
3378
30.9
28.7
26.8
2548
24.0
2219
21.9
21.0
20.3
19.6
15.0
18.4
17.9
17.4
17.0
16.5
62
1SIS8
185
1S52
13.8
12.8
12.0
11.3
10.7
10.2

9.8

R e R e e e e e S R L g

R R e R A R T s

P R e e L

B R R R

20.0%

4855
52.0
42.5
36.8
32.9%
30.0
27.8
26.0
24.5
23.3
22.2
21.2
20.4
1.7
1.0
18.4
17.8
1,7/
6.9
16 .4
16.0
5
15.3
15.0
14.7

A e T

B R R T R Ty

B R T R T Ry

R T 2 e e

25.0%

71.2
50.4
41.1
35.6
31.8
29.1
26.9
25.2
22.7
22.5
25
20.6
19.8
19.0
18.4
17.8
87 -
16.8
16.3

N ®m® D0
nyoNnNuLwo N

~
w

R

LR R T T T T R )

30.0%

68.8
48.¢6
39.7
34.4
30.8
28.1
26.0
24.3
22.9
21.8
20.7
19.9
19.1
18.4
17.8
17.2
16.7
16.2
15.8
15.4
15.0
14.7
14.2
14.0
13.8
12.6

e
(=
oo

[
DU NUINVYDoDVOYD
VR LIV O WIw

6.

35.0%

66.3
46.9
38.
x < b
29.
27.
2561
23.
22.
21.
20
19.
18.
A7.
" .
16.
16.
15.
15.
14
4.
14
13k
13.
13.
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NN ARNBERODOREB R RN W

RDONESE JTONAVEVNNRE WO DLW
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FRAVAII I DDDY OO
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L L R e e R T R
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18.4
15.0
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11.6
10.6

9.8
) 2
8.7
8.2
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Enquéte sur le travail indéperddant de 2000
Tableaux de la Variabilité d’Echantillonnage Approximative : Colombie=Biitannique
NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIMZ
POURCENTAGE
(*000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 R 100.9 100.4 98.9 96.3 9315 90.7 87.9 84.9 81.8 78.6 . 7 55.6 32.1
2 b altodod-if 2 71.4 /14 0] 69.9 68.1 66.1 64.2 62.1 60.0 S S5i6 50.7 39133 22.7
3 il 58.3 58.0 SR 55.6 54.0 52.4 50.7 49.0 47.2 45.4 41.4 32.1 18.5
4 T T e Solg 49.4 48.1 46.8 45.4 43.9 42.4 40.9 3853 35.9 27.8 16.0
5 i e K k¥ 44.9 44.2 43.0 41.8 40.6 393 38.0 36.6 359 32.1 24.9 14.3
6 A S 41.0 40.4 39.3 3852 350 35.9 34.7 3R .4 K18 | 28 .3 R 7 8.1
7 " o kel i & 3754 36.4 35.4 34.3 3. 2 a2 gl 30.9 29.7 27.1 21.0 12.1
8 B L e P e W 35110 34.0 33N Ja 3 5 30.0 28 .9 27 .8 25.4 19.6 11.3
] B ey W et or & 230 2.5 sior 23012 2018 28.3 2718 2612 289, 18.5 el N7/
10 PR R ok 4k 31853 30.4 29.6 28.7 a7 .8 26.8 ) 24.9 a2 51 17.6 10.1
11 R 29.8 29.0 28.2 27.4 26.5 25.6 24.7 28 - G 16.8 9.7
12 Rt T A 28.5  27.8 27.0 26.2 25.4 24.5  23.6 22,47 20.7 16.0 9.3
13 EE AR A AR 27.4 26.7 25.9 25.2 24.4 23.5 29]. {7 21.8 19.9 15.4 8.9
14 R R 26.4 25.7 25.0 24.3 23.5 22.7 24 .9 21.0 1092 14.9 8.6
15 B B R T g 25.5 24.9 24 28 .4 X 7 21.9 20 4 20.3 11815 1458 8.3
16 R R L L I 24.1 23.4 m .7 22.0 2092 20.4 15.6 17.9 13.9 8.0
17 e e s A A A e LR 25103 22057 22! .0 128 20.6 18 8 Jio/ 17.4 13.5 7.8
18 T T AT T o e i g 202507, 220 24 4 20.7 20.0 18939 18.5 16.9 Al 7.6
19 R e e o S e i et 22.1 2. 5 20.8 20.2 19.5 18.8 18.0 16.5 i 295 7.4
20 S R e A e Y S e el 28 20115 20) 3 19461 19.0 18.3 15786 16.0 12.4 .12
21 R T L R R TR P 21.0 20.4 19.8 19.2 18.5 17.8 i1 1697 12.1 0,
22 R T 20.5 19.9 19.3 18.7 18.1 17.4 16.8 155 11.8 6.8
23 B Y R VT Y 20.1 19.5 18.9 18.3 17.7 1w 16.4 15.0 11.6 6.7
24 B R T R e e T 19.6 19.1 18.5 1S § 7/ ) 16.7 16.0 14.6 11.3 .19
25 B L 2 R e LTI MRS i gmey 18.1 17.6 17.0 16.4 15.7 14.3 11 81 6.4
30 R L AR M & ek ook T, ST Wi 17.6 1701 16.6 16.0 15538 14.9 14.3 1z g 10,50 51,19
35 R A R R 2 2 15.8 15.3 14.9 14.3 13.8 iel) 3 1285 9.4 5.4
40 B L s R R e R R T e 14.8 14 .3 13.9 Tarsa 12.9 12.4 11.3 8.8 Skl
45 B R e R T R L 13 i 13.5 13.1 12.7 oK 2 gt 2 10.7 8.3 4.8
50 B e L R 12.8 12.4 12.0 11.6 11.1 10.1 7.9 4.5
55 R 12.2 11.8 11.4 11.0 10.6 9.7 .S 4.3
60 B L L R L = 2 ¢ 212 5 19,3 G178} 10.6 10.1 9.3 7.2 4.1
65 R A g R T 10.9 10.5 10.1 9.7 8.9 6.9 4.0
70 R R D R S R A R R R AR R s 10.5 10.1 9.8 9.4 8.6 6.6 3.8
15 e R R e e L L T T TRt 9.8 9.4 9.1 8.3 6.4 3.7
80 A R R R L L S R R P ey 9.5 9.1 8.8 8.0 6.2 3.6 .
8% B e L R 2R R R R R R R AT T ;7] 8.9 8.5 7.8 6.0 3.5
90 R R e I R L R R R g Cprepreppprep] 8.9 B.6 8.3 7% 5.9 3.4
95 M R L L 2 L R R g e p g 8.4 8.1 y 5.7 308
100 e R L L T R R R R g e gy 8.2 7.9 7.2 5.6 3.2
12% R e L R R R B Sy o 6.4 5.0 2.9
150 LA AR A S A AR S A A e R R L I S L P e e e 5.9 4.5 2.6
200 R R R R R Y R R e e R T 2 3.9 2.3
250 e e R R R e R R R R PR R R R R B 2 b 2 LR L R R R Ui g gy 2‘0

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRO-DONNEES

58 Division des enquétes speciales



L’Enquéte sur le travail indépendant - Guide de I'utilisateur

Talieaux de la Variabilité d’/Echantillonnage Approximative :

NUMERATENR DU

POURCENTAGE
(*'000)

NOTE: POUR UTILISER CES TABLBAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRO-DONNEES

W (nd W

400
450
L1
750
1000
1500

0.1% 1.0% 2.0%

101.6 101.1 100.6
71.8 L. S T2

A AR A A RS 58~4 58.1
cvrrewee 50.6 50.3
AR R AL 222 45‘2 ‘s-o
versneee 41.3 41.1
cesrveves 18.2 38.0
e 35.8 3ENG
vevrerew a%a ¥ e
rrreren 3970 1.8
crrreran 30.5 10.3
rerverve 29.2 29.0
rreraven 28.1 27.9
LA A R 2 2 24 27.0 26.9
rrervEr 26.1 26 .0
*rervrrr Disis 2. %
evrsrwen 24.5 24.4
wrrreeww 23.8 93.7
rrrrrrEe 20 231
rreveven ol 22.5

Tersrryvereer ey 22.0
L T T 21.8
erersrrase e T T e 21.0
CrrrteTTEIRRRTECITEY 20‘5
L e 20.1
e Y 2] 18.4
R L 17.0
B T 2 15.9

B T X X
D A
R e
R T
P R T
R
L
B e e
B 2 g
e T e
T

B e

5.08

99.1
70.1
57.2
49.5
44.3
40.4
37.4
35.0
33.0
Ay
29.9
28.6
27.5
26.5
25.6
24.8
24.0
23.4
B2 T
22.2
21.6
21.1
20.7
20.2
19.8
18.1
16.7
S
14.8
14.0
13.4
12.8
12.3
11.8
11.4
11.1
10.7
10.4
10.2
9.9

D e L

R R R L

T Y S AR T
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10.0%

96.4
68.2
SIS
48.2
43.1
39.4
36.4
34.1
321
310715
29.1
27.8
26.7

B e S s L

L e e e L e g

Pheddip
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15.0%

93.7
66.3
54.1
46.9
41.9
38.3
5.4
3.1
1.2
29.6
28.3
27.1
26.0
25.0
24.2
23.4
22.7
22.1
21.5
21.0
20.5
20.0
19.5
19.1
18.7
187"l
15.8
14.8
14.0
23].3
12,6
12.1
11.6
11.2
10.8
10.5

[y
nNNnwowwweo
COANSEAON

w
-

B e e T T T e 2 22 g

B b A e e T e T g

20.0%

90.9
64.2
255
45.5
40.7
%4
34 .4
32.1
30.3
28.8
27.4
26.2
25.2
24.3
23.5
a2 .
221
21.4
20.9
20.3
19.8
19.4
19.0
18.6
18.2
16.6
15.4
14.4
13.6
12.9

ANV UTDWY VY
G R DD D is WO

-
w

B R e e A e R R T 2 A L 2

B e R e LA L R T

25.0%

88.0
62.2
S0.8
44.0
39.4
35.9
B0
31.1
2983
27.8
26.5
2584
24.4
2RE
20,
22.0
21.4
20.7
20.2
19.7
92
18.8
18.4
18.0
17 .6
16.1
14.9
13.8
1.1
12.4
11.9
11.4
10.9
10.5

[
0 o

PAUHANNOGDOWWLD N

BRI IDO O

B3

aaat

& 2000

30.0%

85.0
60.1
49.1
42.5
38.0
34.7
32.1
30.1
28.3
26.9
2576
24.6
23.6
28
22.0
24,3
20.6
20.0
19.5
18.0

BbhLANON D DY
QWUUAESYLANANIONLY®

w
L]

35.0%

82.0
57.9
47.3
41.0
16.6
237, S
31.0
29.0
273
25.9
24.7
2567

Wk &L o m® Y0
WHEAd NI WNSENON N

(%]
-~

L e e s A e e e e e L

Canada

40.0%

78.7
$5.7
45.5
39.4
85.2

WWWwaduhwuauoooE WY O

2.8
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11.0 Pondération

Puisque 'Enquéte sur le travail indépendant faisait appel & un sous-échantillon de I'EPA, le calcul des
poids pour les enregistrements de données de I'enquéte est clairement lié a la procédure de pondération
utilisée aux fins de 'Enquéte sur la population active. La procédure de pondération employée pour 'EPA

est décrite brisvement ci-dessous.
11.1 Procédure de pondération pour I'EPA

Dans I'EPA, le poids final attribué a chaque enregistrement est le produit des facteurs suivants :
le poids de base, le sous-poids de grappe, le facteur de compensation de la non-réponse, le
facteur rural-urbain et le facteur d'ajustement du rapport 4ge-sexe-province. Voici une
description de chacun de ces facteurs.

Poids de base

Dans un échantillon probabiliste, les poids a utiliser pour obtenir des estimations non biaisées
de la population sont déterminés par le plan d'échantillonnage. Chaque enregistrement doit étre
pondére par l'inverse de la probabilité de choisir la personne a laquelle se rapporte
I'enregistrement. Dans le cas d'un échantillon aléatoire simple de 2 %, cette probabilité serait de
0,02 pour chaque personne et les données dans chaque enregistrement doivent étre pondérées

par 1/0,02=50.

Sous-poids de grappe

La délimitation des grappes se fait de maniére telle que le nombre de logements dans
I'échantillon augmente trés légérement lorsque le parc immobilier s'accroit modérément. On
peut tolérer une croissance importante dans une grappe isolée avant que I'échantillon
supplémentaire ne pose des difficultés pour la collecte des données sur le terrain. Cependant,
s'il y a une croissance pour plusieurs grappes dans la tdche d'un intervieweur, son effet
cumulatif peut engendrer une surcharge de travail. Dans les grappes ou il s'est produit une
croissance importante, on procéde a un sous-échantillonnage afin que le travail confié aux
intervieweurs demeure raisonnable. Le sous-poids de grappe représente l'inverse du rappott de
sous-échantillonnage dans les grappes ol il y a eu sous-échantillonnage.

Non-réponse

En dépit des mécanismes de contréle stricts employés pour 'EPA, un certain taux de
non-réponse est indvitable malgré les multiples tentatives des intervieweurs. Le taux de
non-réponse a I'EPA est d'environ 5 %. Pour certains types de non-réponses (ménage
temporairement absent, refus), si I'on a recueillli des renseignements sur le ménage lors d'une
interview réalisée au cours d'un mois précédent, ces données sont reportées et utilisées pour le

mois en cours.

Dans d'autres cas, on compense la non-réponse en augmentant proportionnellement le poids
des ménages répondants. On multiplie le poids de chaque enregistrement de réponse par le
rapport entre le nombre de ménages qui auraient dd étre interviewés et le nombre de ménages
qui l'ont effectivement été. Cette correction se fait séparément pour des régions géographiques
qu'on appelle unités de compensation. Elle repose sur I'hypothése que les ménages qui ont été
interviewés représentent les caractéristiques de ceux qui auraient dil I'étre. Les estimations
seront légérement biaisées dans la mesure ou cette hypothése s'avére fausse.

Facteur rural-urbain

Division des enquétes speciales 61



L’Enquéte sur le travail indépendant - Guide de I'utillsateur

Dans les UNAR ol la population rurale et urbaine n'est pas suffisante pour pouvoir constituer
des strates rurales et urbaines bien délimitées, chaque unité primaire d'échantillonnage (UPE)
est composée d'une partie rurale et d'une partie urbaine. Le recensement de 1981 fournit des
renseignements sur la population totale des secteurs rural et urbain de chaque UPE ainsi que
sur chacune des régions économiques (RE) ol il n'existe pas de stratification clairement établie
en secteur urbain et secteur rural. Une comparaison par RE avec les effectifs ruraux ou urbains
du recensement de 1981 indique si ces secteurs respectifs sont sur ou sous-représentés par les
UPE sélectionnées. On divise le rapport des chiffres ruraux-urbains effectifs par les estimations
correspondantes. Ces deux facteurs sont calculés pour chacune des régions économiques (RE)
concemées au moment de la sélection des UPE et on les introduit dans chacun des
enregistrements tirés de I'échantillon pour le secteur approprié (rural ou urbain) de i'lUNAR. Les
modifications a ces facteurs sont incorporées au moment du renouvellement des UPE.

Ajustements au niveau infraprovincial et au rapport Age-sexe-province

Le produit des facteurs de pondération décrits plus haut est appelé «sous-paids de 'EPA». Tous
les membres du méme logement échantilionné se voient attribuer le méme sous-poids. Celui-ci
peut servir a calculer une estimation valide de toute caractéristique pour laquelie des
renseignements sont recueillis par I'EPA. On produit, en particulier, des estimations du nombre
total de personnes de 15 ans et plus résidant dans les régions économiques provinciales et
dans les 24 grandes régions métropolitaines ainsi que de groupes d'age-sexe désignés dans

chacune des dix provinces.

Des estimations distinctes sont disponibles, chague mois, pour divers groupes d'dge-sexe par
province. Il s'agit de projections démographiques fondées sur les données les plus récentes du
recensement, sur les demiers enregistrements des naissances et des décés et sur les demiéres
estimations de la migration. Dans la demiére étape, on utilise ces renseignements auxiliaires
pour transformer le sous-poids en poids final. Pour ce faire, on a recours a un modele de
régression linéaire. Ce modéle est structuré de sorte que la somme des poids finals produits soit
égale aux projections du recensement pour les variables auxiliaires, nommément divers groupes
d'dge-sexe, diverses régions économiques et diverses régions métropolitaines de recensement.

Cette procédure de pondération permet d'assurer la cohérence avec des chiffres extemes du
recensement, elle assure aussi que l'on attribue le méme poids a chaque membre de la famille

économique.

11.2 Procédure de pondération pour L’Enquéte sur le travail
indépendant

Les principes régissant le calcul des poids de I'ET! et de I'EPA sont les mémes. Néanmoins,
plusieurs ajustements sont apportés aux poids de I'EPA afin de dériver un poids définitif pour les
enregistrements individuels sur le fichier de microdonnées de L'Enquéte sur le travail

indépendant.

1) Un ajustement pour tenir compte de I'utilisation de seulement cing des six groupes de
renouvellement de I'EPA.

2) Un ajustement pour tenir compte de la non-réponse additionnelle a 'enquéte
supplémentaire, c.-a-d. la non-réponse a I'ETI par des personnes qui ont répondu
a I'EPA et qui étaient admissible a I'ETI.
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3) Un ajustement pour calibrer les poids en fonction des totaux par groupe d'age-sexe-
province pour la population de travailleurs autonomes, une fois effectués les deux
premiers ajustements.

L'ajustement 1) est effectué en multipliant le sous-poids de I'EPA pour tous les enregistrements
admissibles a I'ET| par un facteur de 6/5. On appelle ce poids le poids du sous-échantillon de

TETI.

L'ajustement 2) est pris en compte en multipliant le poids du sous-échantillon de I'ET| pour tous
les répondants de I'ET| par un facteur de :

total pondéré des répondants et des non-répondants de I'ETI
total pondéré des répondants de I'ET/

Dans ce cas, les totaux pondérés sont calculés a partir du poids du sous-échantillon de I'ETI.
Le produit du poids du sous- échantillon de I'ETI et de | ajustement est appelé le sous-poids
de I'ETI.

Plusieurs facteurs ont été calculés a l'aide de la formule présentée ci-dessus. Pour chaque
province, 'ensemble de données a été divisé en au moins deux groupes de non-réponse en
fonction de variables, tirées de 'EPA, pour les répondants et les non-répondants de I'ETI, qui
semblaient étre de bon prédicteurs des taux de non-réponse faibles ou forts. La sélection des
maeilleures variables a utiliser s’est faite & I'aide du logiciel Knowledge Seeker. Les groupes
étaient différents d'une province a l'autre. Il y avait au total 51 groupes de non-réponse dans les
dix provinces. Le poids de chaque sous échantillon a ensuite été corrigé par le facteur du
groupe correspondant aux caractéristiques de la personne.

L' ajustement 3) est calculé par :

estimation de IEPA de la population de travailleurs indépendants _pour le groupe d'age-sexe-province i
fotal pondéré des répondants de I'ET| pour fe groupe d'age-sexe-province i

ou le total pondéré est calculé a l'aide du sous-poids de I'ETI, qui est ensuite multiplié par le
facteur d'ajustement correspondant afin d'obtenir un nouveau poids appelé poids définitif de
I'ETI. C'est le poids définitif qui figure dans le fichier joint. Le total des poids définitifs de I'ET!I
pour chaque groupe d'dge-sexe-province va concorder avec les totaux correspondants de I'EPA
pour la population des travailleurs indépendants.

Dans toutes les provinces sauf celles de la région de I' Atlantique, il y avait huit groupes d'age-
sexe - hommes et femmes répartis en groupes d'dge ( 15-34, 35-44, 45-54, 55+). Dans les
provinces de I Atlantique, les deux groupes les plus agés ont été combinés en un seul groupe
(45+) pour les hommes et les femmes, ce qui donne six groupes seulement.
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12.0 Questionnaires

12.1 Questionnaire de I'Enquéte sur la population active

Le questionnaire du dossier du ménage (EPA_QuestF.pdf) sert & énumérer tous les membres
d'un ménage dont le lieu habituel de résidence est le logement sélectionné. C'est a la fois un
document de contréle des opérations d'enquéte et un enregistrement de données socio-
démographiques sur les membres du ménage.

Ce questionnaire sert également a recueillir des données au sujet de l'activité actuelle et de la
derniére activité sur le marché du travail de tous les membres de 15 ans ou plus d'un ménage.
comprend des questions sur les heures de travail, 'ancienneté dans I'emploi, le type de travail,

la raison des heures perdues ou d'absence, la recherche d'emploi réalisée, la disponibilité pour

le travail et la fréguentation scolaire.

12.2 Questionnaire de I'enquéte supplémentaire

Le questionnaire de I'enquéte supplémentaire a servi avril 2000 a recueillir des données pour
I'enquéte supplémentaire. Le fichier (ETI2000_QuestF.pdf) renferme le questionnaire en

frangais.
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13.0 Disposition d’enregistrement avec fréquences univariés

Les utilisateurs doivent savoir que les chiffres vaneront en fonction de I'enchainement des questions.
Dans la mesure du possible, pour les questions pertinentes, I'enchainement a été identifié dans la cliché
d'article. Toutefois, l'utilisateur devra parfois consulter le questionnaire pour déterminer I'enchainement
exact,
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Janvier 2002 Page 1
Fichier public de 'EPA  SURVYEAR Position: 1 Longueur:4
Année d'enquéte
FREQ POND
2000 : 2000 4,015 2,078,243
4,015 2,078,243
Fichier public de 'EPA  SURVMNTH Position: 5 Longueur:2
Mois d'enquéte
FREQ POND
04 :04 4,015 2,078,243
4015 2,078,243
Variable ETI SSEQID Position: 7/ Longueur:5

Numéro d'enregistrement - ETI
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Janvier 2002 Page 2

Variable de I'ETI VL_Q8 Position: 12 Longueur:1

Est-ce que votre conjoint(e) est votre partenaire d'affaires?

FREQ POND
1 Oui 1,042 497,600
2 Non 2,213 1,157,862
6 Enchainement valide 748 418,391
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus i 1,482
9 Non déclaré Il 2,908

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont un(e) conjoint(c)
Nota: Sur 10 enregistrements, les réponses ont été recodées "non-déclaré” pour fins de confidentialité.
Expériences antérieures PW_QI1 Position: 13 Longueur:2

Quelle était votre activité principale au cours des 12 mois précédant le début de votre travail indépendant
en...(STARTDATE)?

FREQ POND
01 Travailleur indépendant 898 490,804
02 Salarié 2,182 1,143,563
03 Aux études 375 182,244
04 A la recherche d'un emploi 142 78,424
05 Personne au foyer 303 123,802
06 Retraité 19 11,256
07 Autre 90 46,925
96 Enchainement valide 0 0
97 Ne sait pas 5 1,030
98 Refus 1 194
99 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
Nota: Ces catégorics ont été lues au répondant
Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
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Janvier 2002 Page 3

Expériences antérieures PW_QI1G Position: 15 Longueur:2

Quelle était votre activité principale au cours des 12 mois précédant le début de votre travail indépendant
en...(STARTDATE)?

FREQ POND
01 Travailleur indépendant 898 490,804
02 Salané 2,182 1,143,563
03 Aux études 375 182,244
04 A la recherche d'un emploi 142 78,424
05 Personne au foyer 303 123,802
06 Autre, incluant "retraité" 109 58,182
96 Enchainement valide 0 0
97 Ne sait pas S 1,030
98 Refus 1 194
99 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Nota: Ces catégories ont été lues au répondant. Les réponses “retraité” ont été regroupées avec "autre”
Expériences antérieures PW_Q2 Position: 17 Longueur:1

Au cours de cette période de 12 mois, avez-vous effectué du travail indépendant rémunéré dans un domaine qui
allait plus tard devenir votre travail indépendant?

FREQ POND
1 Oui F2s 644,848
2 Non 2,760 1,432,009
6 Enchainement valide 0 0
i Ne sait pas 3 1092
8 Refus 1 194
9 Non déclaré 0 0

4015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Janvier 2002 Page 4

Expériences antérieures PW_Q3 Position: 18 Longueur:1

Lorsque votre période de travail indépendant a commencé, votre travail comme salarié était-il déja terminé?

FREQ POND
1 Qui 1,508 817,122
2 Non 672 325,523
6 Enchainement valide 1,833 934,680
7 Ne sait pas 2 N
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont travaillé pour un employeur avant le début du travail indépendant actuel
Expériences antérieures PW_Q4 Position. 19 Longueur:1
Comment votre travail comme salarié s'est-il terminé? Avez-vous...

FREQ POND
1 Perdu votre emploi (y compris la fin d'un contrat) 420 227,311
2 Démissionné 902 491,108
3 Pris votre retraite 51 25,318
4 Autre 27 19,586
5) Autre : est devenu travailleur indépendant 107 53,381
6 Enchainement valide 2,507 1,261,121
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 1 418
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Répondants dont I'emploi s'était terminé lorsqu'ils sont devenus travailleurs indépendants

Noza: Ces catégories ont été lues au répondant. Quelques-unes des réponses “"Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans
une nouvelle catégoric " Autre : est devenu travailleur indépendant ".

Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
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Janvier 2002 Page 5
Expériences antérieures PW_Q4G Position: 20 Longueur:1
Comment votre travail comme salarié s'est-il terminé? Avez-vous...
FREQ POND
1 Perdu votre emploi (y compris la fin d'un contrat) 420 227,311
7) Démissionné 902 491,108
3 Autre (comprend la retraite) 78 44,904
5 Autre : est devenu travailleur indépendant 107 53,381
6 Enchainement valide 2,507 1,261,121
i Ne sait pas 0 0
8 Refus 1 418
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants dont I'emploi s'était terminé lorsqu'ils sont devenus travailleurs indépendants

Nota: Ces catégories ont éi¢ lues au répondant. Quelques-unes des réponses "Autre” ont é1é recodées dans des catégories existantes ou dans
une nouvelle catégoric " Autre: est devenu travailleur indépendant ". Les réponses "pris votre retraite” ont été regroupées avec "autre".

Expériences antérieures PW_QSA Position: 21

Avez-vous regu une indemnité ou une prime de départ?

Qui

Non

Enchainement valide
Ne sait pas

Refus

Non déclaré

O 00~ NN

Univers: Répondants dont I'emploi s'était terminé lorsqu'ils sont devenus travailleurs indépendants

Longueur:1
FREQ POND
175 109,002
15327 703,879
2,507 1,261,121
5 3,762
1 479
0 0
4,015 2,078,243
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Janvier 2002 Page 6

Expériences antérieures PW_Q5B Position: 22 Longueur:1

Est-ce que cette indemnité ou prime de départ vous a aidé 2 commencer votre travail indépendant actuel?

FREQ POND
1 Oui 68 42,844
2 Non 107 66,158
6 Enchainement valide 3,840 1,969,241
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont regu une indemnité ou une prime de départ
Expériences antérieures PW_Q6 Position: 28 Longueur:1
Avez-vous déja été salarié?
FREQ POND
1 Oui 1,508 771,999
2 Non 325 162,682
6 Enchainement valide 2,182 1,143,563
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui n'ont pas été salariés durant la période des 12 mois précédant le début du travail indépendant actuel
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Janvier 2002 Page 7

Expériences antérieures PW_Q7 Position: 24 Longueur:1

Avant d'avoir débuté votre travail indépendant, aviez-vous déja été travailleur indépendant (comme activité
principale)?

FREQ POND

1 Oui 474 249,260
2 Non 2,642 1,337,880
6 Enchainement valide 898 490,804
7 Ne sait pas 1 299
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui n'ont pas &¢é travailleurs indépendants dans la période des 12 mois précédant le début du travail indépendant actuel

Employés EM_Q1 Position: 25 Longueur:1

Au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si la date de début est de moins de 12 mois), y avait-il des
sous-traitants qui travaillaient pour vous?

FREQ POND

i Qul 820 485,853
2 Non 3,195 1,592,390
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré - ) 0
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Janvier 2002

Page 8

Employés EM_Q2 Position: 26 Longueur:1

Au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si la date de début est de moins de 12 mois), aviez-vous des

employés rémunérés sans compter vous-méme (et les sous-contractants)?

FREQ POND
1 Oui 390 166,683
2 Non 2,205 1,126,916
6 Enchainement valide 1,420 784,644
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243
Untvers: Répondants qui n'avaient pas d'employés rémunérés durant la semaine de référence
Employés EM_Q3 Position: 27 Longueur:2
Quelle est la principale raison pour laquelle vous travaillez sans employés rémunérés?

FREQ POND
01 Ne veut pas étre responsable d'employés 238 127,435
02 Quantité de travail insuffisante 902 425,288
03 Pas assez d'argent pour payer un employé 281 140,992
04 Difficile de trouver du personnel qualifié 64 37,435
05 Pas de temps pour la formation 8 4,065
06 Ne s'applique pas a ce type de travail 612 340,296
07 Autre 29 16,768
08 Autre : pas intéressé a engager du personnel 68 32,025
96 Enchainement valide 1,810 951,327
97 Ne sait pas 1 1,962
98 Refus 0 0
99 Non déclaré 2 651

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui n'avaient pas d'employés rémunérés durant I'année derniére
Nota: Ces catégories ont été lues au répondant. Quelques-unes des réponses “Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans

une nouvelle catégorie * Autre : pas intéress¢ a engager du personnel ".
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Fichier de microdonnées a grande diffusion

Janwvaer 2002 Page 9
Conditions de travail WA_Q1 Position: 29 Longueur:1
Les prochaines questions portent sur vos conditions de travail actuelles. S'agit-il d'une franchise?
FREQ POND
1 Oui 160 76,651
2 Non 3,070 1,707,755
6 Enchainement valide 681 219,632
7 Ne sait pas 1 300
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 103 73,905
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ne sont pas des fermiers ou des pécheurs
Nota: Nombre élevé de "Non déclaré” dans la section WA a cause d'erreurs survenues durant la collecte des données.
Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
Conditions de travail WA_QIA Position: 30 Longueur:1
A quel endroit travaillez-vous habituellement?
FREQ POND
1 A la maison 943 488,492
2 Hors du domicile, dans un bureau, magasin, ou lieu de
travail que vous possédez ou louez 1,389 761,953
3 A un bureau ou espace de travail fourni par vos clients 104 70,804
4 Aux différents locaux de vos clients 617 357,307
5 Autre 179 106,379
6 Enchainement valide 681 219,632
/j Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 102 73,675
4,015 2,078,243

Untvers: Répondants qui ne sont pas des fermiers ou des pécheurs
Nota: Ces catégories ont été lues au répondant.
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Janvier 2002 Page 10

Conditions de travail WA _Q2A Position: 31 Longueur:1

Est-ce que les clients vous fournissent un ordinateur?

FREQ POND
1 Oui 92 69,128
2 Non 609 351,066
6 Enchainement valide 3,192 1,576,457
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 122 81,593

4,015 2,078,243

Univers: Répondants (a I'exception des fermiers et des pécheurs) qui travaillent aux locaux de leurs clients (WA_Q1A=3 ou 4)

Conditions de travail WA_Q2B Position. 32 Longueur:1

Est—ce que les clients vous fournissent...des logiciels?

FREQ POND
1 Oui 91 69,464
2 Non 609 350,363
6 Enchainement valide 3,192 1,576,457
i Ne sait pas 1 367
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 122 81,593

4,015 2,078,243

Univers: Répondants (a l'exception des fermiers et des pécheurs) qui travaillent aux focaux de leurs clients
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Conditions de travail WA_Q2C Position: 38 Longueur:1

Est-ce que les clients vous fournissent...d'autre équipement de bureau, comme un fax ou une photocopieuse?

FREQ POND
1 Oul 121 85,326
2 Non 580 334,867
6 Enchainement valide 3,192 1,576,457
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
J) Non déclaré 122 81,593
4,015 2,078,243
Univers: Répondants (al'exception des fermiers et des pécheurs) qui travaillent aux locaux de leurs clients
Conditions de travail WA_Q2D Position: 34 Longueur:1
Est-ce que les clients vous fournissent...d'autres outils, fournitures ou équipement?
FREQ POND
1 Oui 157 97,040
7) Non 544 323,154
6 Enchainement valide 3,192 1,576,457
</ Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 122 81,593
4,015 2,078,243

Univers: Répondants (a Fexception des termiers et des pécheurs) qui travaillent aux locaux de leurs clients
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Conditions de travail WA_Q2E Position: 35 Longueur:1
Est-ce que les clients vous fournissent...de 1'assistance technique ou du personnel de bureau?

FREQ POND
1 Oui 74 53,220
2 Non 625 366,318
6 Enchainement valide 3,192 1,576,457
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 124 82,248

4,015 2,078,243

Univers: Répondants (a I'exception des fermiers et des pécheurs) qui travaillent aux locaux de leurs clients
Conditions de travail WA_Q3 Position: 36 Longueur: 1
Travaillez-vous habituellement par contrat écrit?

FREQ POND
] Oui 862 528,306
2 Non 2,168 1,132,234
6 Enchainement valide 883 344,906
/] Ne sait pas 3 1,417
8 Refus 2 1,131
9 Non déclaré 97 70,250

4,015 2,078,243

Univers: Répondants (a I'exception des fermiers et des pécheurs) qui ont déja travaillé comme employés
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Conditions de travail

WA_Q4 Position: 37 Longueur.1

Pensez aux clients pour qui vous avez travaillé au cours des 12 demniers mois / depuis STARTDATE (si la date de
début est de moins de 12 mois). Est-ce que votre dernier employeur était I'un de vos clients?

O 00NN —

Univers:

FREQ
Oui 123
Non 743
Enchainement valide 3,051
Ne sait pas 1
Refus 0
Non déclaré 97

4,015

POND
78,801
452,414
1,477,140
477

0

69,411

2,078,243

Répondants (a I'exception des fermiers et des pécheurs) qui ont déja travaillé comme employés et qui travaillent par contrat écrit

Conditions de travail

WA_QS Position: 38 Longueur:|

Est-ce que plus de la moitié de votre revenu au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si la date de
début est de moins de 12 mois), provenait du travail effectué pour votre demier employeur?

OO~ —

Univers:

FREQ
Oui 65
Non 57
Enchainement valide 3,795
Ne sait pas 1
Refus 0
Non déclaré 97

4,015

Répondants, comme ci-dessus, dont le demier employeur était un de leurs clients au cours de la demiére année

POND
39,915
38,619
1,930,030
268

0

69,411

2,078,243
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&

Conditions de travail WA_Q6 Position: Bl Longueur:1
b4

Est-ce que le travail effectué par contrat pour votre dernier employeur était semblable au travail que vous faisiez
comme salarié?

FREQ POND
I Oui 51 32,250
2 Non 14 7,665
6 Enchainement valide 3,853 1,968,917
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 * Non déclaré 97 69,411

4015 2,078,243

Univers: Répondants dont la plupart du revenu de la demiére année provenait du travail effectué pour le demier employeur

Conditions de travail WA_Q7 Position: 40 Longueur:1

Lorsque vous travailliez par contrat pour votre dernicr employcur, aviez-vous plus, moins ou autant de controle sur
I'horaire de travail que lorsque vous étiez salarié?

FREQ POND
1 Plus 29 15,704
7 Autant 22 13,753
3 Moins 6 2,443
6 Enchainement valide 3,867 1,976,582
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 98 69,761

4,015 2,078,243

Univers: Répondants dont le travail par contrat pour leur dernier employeur était semblable au travail qu'ils avaient fait comme employés (et
dont la plupart du revenu de fa derniére année provenait du travail effectué pour le demier employeur)
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Conditions de travail WA_QS8 Position 4] Longueur:1

Lorsque vous travailliez par contrat pour votre demnier employeur, aviez-vous plus, moins ou autant de controle sur
le contenu de votre travail que lorsque vous étiez salarié?

FREQ POND

1 Plus 15 8,676
2 Autant 31 20,998
3 Moins 4 2,226
6 Enchainement valide 3,867 1,976,582
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 98 69,761
4,015 2,078,243

Univers: Répondants dont le travail par contrat pour leur demier employeur était semblable au travail qu'ils avaient fait comme employés (et
dont la plupart du revenu de la demniére année provenait du travail effectué pour le demier employeur)

Conditions de travail WA_Q9 Position. 42 Longueur:1

Au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si la date de début est de moins de 12 mois), est-ce que votre
travail effectué par contrat était semblable a votre travail comme salarié d votre dernier emploi?

FREQ POND
1 Oui 360 226,153
2 Non 438 262,107
6 Enchainement valide 3,115 1,516,705
7 Ne sait pas 4 2,876
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 98 70,402

4,015 2,078,243

U/nivers: Répondants qui travaillent par contrat écrit, mais qui n'ont pas travaillé pour leur demier employeur au cours de la demiére année ou
dont la plupart du revenu ne provenait pas du travail effectué pour le dernier employeur ou dont le travail effectué n'était pas
semblable au travail effectué comme employé
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Conditions de travail WA_Q10 Position. 43 Longueur: 1

Lorsque vous travailliez par contrat, aviez-vous plus, moins ou autant de contrdle sur I'horaire de travail que lorsque
vous étiez salarié?

FREQ POND
1 Plus 574 354,525
2 Autant 152 95,611
3] Moins 80 43,190
6 Enchainement valide 3,101 1,509,039
7 Ne sait pas 11 6,466
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 97 69,411

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui travaillent par contrat écrit, mais qui n'ont pas travaillé pour leur demier employeur au cours de la derniére année ou
dont la plupart du revenu ne provenait pas du travail effectué pour le demier employeur ou dont le travail effectué n'était pas
semblable au travail effectué comme employé

Conditions de travail WA _Ql11 Position: 44 Longueur: 1

Et aviez-vous plus, moins ou autant de contréle sur le contenu de votre travail?

FREQ POND
1 Plus S5, 345,836
2 Autant 189 108,489
3 Moins 62 39,477
6 Enchainement valide 3,101 1,509,039
7 Ne sait pas 9 5,990
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 97 69,411

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui travaillent par contrat écrit, mais qui n'ont pas travaillé pour leur demier employeur au cours de la demiére année ou
dont la plupart du revenu ne provenait pas du travail effectué pour le dernicr employeur ou dont le travail effectué n'était pas
semblable au travail effectué comme employé
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Assurance

BC_QI1 Position: 45

Longueur:1

J'aimerais maintenant vous poser quelques questions sur votre couverture d'assurance et vos avantages sociaux.
Etes-vous couvert par un régime de soins dentaires, autre qu'un programme provincial?

FREQ POND
1 Oui 1,343 7285227
2 Non 2,670 1,355,514
6 Enchainement valide 0 0
7, Ne sait pas 2 502
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Untvers: Tous les répondants
Assurance BC_Q2 Position: 46 Longueur:2
D'ou provient cette couverture?
FREQ POND
0l Couverture du (de 1a) conjoint(e) 771 379,616
02 Couverture personnelle acquise par le travailleur
indépendant 255 152 SEpt
03 Couverture fournie par une association 162 100,886
04 Couverture obtenue grace a un emploi rémunéré 66 34,358
05 Couverture fournie par un franchiseur 19 10,489
06 Autre 69 43,827
96 Enchainement valide 2,672 1,356,016
97 Ne sait pas 1 481
98 Refus 0 0
99 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui sont couverts par un régime de soins dentaires

Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
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Assurance BC_Q2G Position: 48 Longueur:2
D'ou provient cette couverture?
FREQ POND
01 Couverture du (de 1a) conjoint(e) 771 379,616
02 Couverture personnelle acquise par le travailleur
indépendant 255 152,571
03 Couverture fournie par une association 162 100,886
04 Couverture obtenue grace a un emploi rémunéré 66 34,358
05 Autre (incluant couverture fournie par un franchiseur) 88 54,316
96 Enchainement valide 2,672 1,356,016
97 Ne sait pas 1 481
98 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui sont couverts par un régime de soins dentaires
Noia: Les réponses “Couverture fournie par un franchiscur” ont é€ regroupées avec "Autre”.
Assurance BC_Q3 Position: 50 Longueur:2
Quelle est la principale raison pour laquelle vous n'avez pas adhéré a un régime de soins dentaires?
FREQ POND
01 Ce n'est pas une dépense qui en vaut la peine 668 338,661
02 Vous ne pouvez pas vous le permettre actuellement - 1,065 548,824
03 Vous le remettez toujours a plus tard 148 77,220
04 Vous n'y avez jamais pensé 573 269,217
05 Autre 107 55,187
06 Autre : n'en ressentait pas le besoin 105 64,305
96 Enchainement valide 1,345 722,729
97 Ne sait pas 2 1,178
98 Refus 0 0
99 Non déclaré 2 923
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ne sont pas couverts par un régime de soins dentaires
Nota: Ces catégories ont été lues au répondant. Quelques-unes des réponses "Autre" ont été recodées dans des catégories existantes ou dans

une nouvelle catégorie * Autre : n'en ressentait pas le besoin .




Enquéte sur le travail indépendant de 2000
Fichier de microdonnées a grande diffusion

Janvier 2002 Page 19
Assurance BC_Q4 Position: 52 Longueur:1
Avez-vous accés a un régime de soins de santé autre qu'un programme provincial?
FREQ POND
1 Oui 1,711 881,025
2 Non 2,301 1,196,610
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 3 608
8 Refus 0 0
g Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Assurance BC_Q5 Position: 53 Longueur.2
D'ou provient cette couverture?
FREQ POND
01 Couverture du (de la) conjoint{e) 802 389,305
02 Couverture personnelle acquise par le travailleur
indépendant 444 236,184
03 Couverture fournie par une association 251 138,081
04 Couverture obtenue grace a un emploi rémunéré 84 47,042
05 Couverture fournie par un franchiseur 28 14,905
06 Autre 100 55,187
96 Enchainement valide 2,304 1,197,218
97 Ne sait pas 2, 321
98 Refus 0 0
99 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui sont couverts par un régime de soins de santé
Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
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Assurance BC_Q5G FPosition: 35 Longueur:2

D'ol provient cette couverture?

FREQ POND
01 Couverture du (de la) conjoint(e) 802 389,305
02 Couverture personnelle acquise par le travailleur
indépendant 444 236,184
03 Couverture fournie par une association 251 138,081
04 Couverture obtenue grace a un emploi rémunéré 84 47,042
05 Autre (incluant couverture fournie par un franchiseur) 128 70,092
96 Enchainement valide 2,304 1,197,218
97 Ne sait pas 2 321
98 Refus 0 0
99 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui sont couverts par un régime de soins de santé
Noza: Les réponses "Couverture founie par un franchiseur” ont été regroupées avec “Autre”.
Assurance BC_Q6 Position: S Longueur:2

Quelle est la principale raison pour laquelle vous n'avez pas adhéré a un régime de soins de sant¢?

FREQ POND
01 Ce n'est pas une dépense qui en vaut la peine 533 276,086
02 Vous ne pouvez pas vous le permettre actuellement 913 485,457
03 Vous le remettez toujours a plus tard 146 83,842
04 Vous n'y avez jamais pensé 518 246,715
05 Autre 87 44,704
06 Autre : n'en ressentait pas le besoin 100 58,723
96 Enchainement valide 1,714 881,633
97 Ne sait pas 3 885
98 Refus 0 0
99 Non déclaré 1 198

4,015 2,078,243

Univers: Répondant qui ne sont pas couverts par un régime de soins de santé
Nota: Ces catégories ont été Jues au répondant. Quelques-unes des réponses “Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans

une nouvelle catégorie " Autre : n'en ressentait pas le besoin ".
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Assurance BC_Q7 Position: 59 Longueur:1
Avez-vous acheté une assurance-invalidité qui vous assurerait un revenu dans le cas d'un probléme de santé a long
terme?

FREQ POND
1 Oui 1,520 786,742
2 Non 2,483 1,285,673
6 Enchainement valide 0 0
i/ Ne sait pas 12 5,828
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
Assurance BC_Qs8 Position: 60 Longueur:2
Quelle est la principale raison pour laquelle vous n'avez pas acheté d'assurance-invalidité?

FREQ POND
01 Ce n’est pas une dépense qui en vaut la peine 446 220,605
02 Vous ne pouvez pas vous le permettre actuellement 969 507,357
03 Vous le remettez toujours a plus tard 224 122,859
04 Vous n'y avez jamnais pensé 559 284,626
05 Vous n'y étes pas admissible 89 47,172
06 Autre 72 36,913
07 Autre : n'en ressentait pas le besoin 120 65,108
96 Enchainement valide 1,532 792,570
o Ne sait pas 2 578
98 : Refus 0 0
99 Non déclaré 2 455

4,015 2,078,243

Univers: Répondants gui ne sont pas couverts par une assurance-invalidité

Nota: Ces catégorics ont été lues au répondant. Quelques-unes des réponses "Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans

une nouvelle catégorie " Autre : n'en ressentait pas le besoin .
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Assurance BC_Q9%A Position: 62 Longueur:1

Certaines personnes commencent tot a se préparer financiérement a la retraite, d'autres plus tard. En vue de votre
retraite, avez-vous votre propre REER?

FREQ POND
1 QOui 2,671 1,429,226
2 Non 1,325 641,195
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 7 1,724
8 Refus 10 5,607
9 Non déclaré 2 492

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Assurance BC_Q9B Position: 63 Longueur:1

(En vue de votre retraite, avez-vous) d'autres types d'épargnes ou d'investissements pour la retraite p. ex.: des fonds
mutuels, des certificats de placement garantis, des actions ou des obligations hors des REER)?

FREQ POND
1 Oui 1,735 917,310
) Non 2,258 1,151,443
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 7 1,724
8 Refus 13 7,274
9 Non déclaré P, 492

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants




Enquéte sur le travail indépendant de 2000
Fichier de microdonnées a grande diffusion

Janvier 2002 Page 23
Assurance BC_Q9C Position: 64 Longueur:1
(En vue de votre retraite, avez-vous) participé au programme de retraite d'un emploi rémunéré?
FREQ POND
1 QOui 553 308,307
2 Non 3,447 1,762,635
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 6 28178
8 Refus 4 2,540
9 Non déclaré 5 2,588
4,015 2,078,24
Univers: Tous les répondants
Assurance BC_QY9D Position: 65 Longueur:1

(En vue de votre retraite, avez-vous) des actifs comme la valeur d'une maison, d'un chalet ou d'une entreprise?

O Q0 3 S\ -

FREQ
Out 3,205
Non 793
Enchainement valide 0
Ne sait pas 6
Refus 5
Non déclaré 6

4,015

Univers: Tous les répondants

POND
1,620,998
447,724
0

31391
2,745
3,385

2,078,243
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Assurance BC_Q9E Position: 66 Longueur:1
(En vue de votre retraite, avez-vous) d'autres actifs, comme des terrains, des immeubles locatifs?

FREQ POND
1 Oui 1,241 555,973
2 Non 2,756 1,513,174
6 Enchainement valide 0 0
% Ne sait pas 5 1,869
8 Refus 5 3,314
9 Non déclaré 8 340118

4,015 2,078,243
Untvers: Tous les répondants
Assurance BC_Q9F Position: 67 Longueur:1
(En vue de votre retraite, avez-vous) d'autres actifs?

FREQ POND
1 Oui 597 287,932
2 Non 3,400 1,781,104
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 5 2,565
8 Refus 5 2,729
9 Non déclaré 8 3,913

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Assurance BC_Q10 Position: 68 Longueur:1

Quelle est la principale raison pour laquelle vous n'avez pas commencé a vous préparer financiérement pour votre
retraite?

FREQ POND
1 Conjoint(e) posseéde déja un régime de pension de
retraite, des REER ou d'autres investissements 30 9,596
2 Ne peut se permettre d'épargner ou d'investir actuellement 258, 140,203
3 Considére qu'il est trop t6t pour préparer sa retraite 47 29,408
4 Le régime de retraite du gouvernement est suffisant
(RPC-RRQ) 9 5,004
5 Autre 13 6,585
6 Enchainement valide 3,661 1,884,959
7 Ne sait pas 2 2,206
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 1 282
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui n'ont pas commencé a se préparer financiérement pour la retraite (BC_Q9A-F sont “non”)

Formation WRT_Q1 Position: 69 Longueur. 1

Au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si la date de début est de moins de 12 mois), avez-vous regu
un programme de formation ou d'éducation formel lié a votre travail indépendant? Veuillez inclure tous les
programmes, les cours, les cours par correspondance, les stages de formation, les ateliers et les séminaires.

FREQ POND
| Oui 1,059 559,686
2 Non 2,945 1,513,918
6 Enchainement valide 0 0
i Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 11 4,639

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Formation WRT_Q2 Position: 70 Longueur:1

Au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si la date de début est de moins de 12 mois), avez-vous
voulu suivre un programme de formation ou d'éducation formel lié 4 votre travail, mais ne l'avez pas fait?

FREQ POND
1 Oui 863 473,103
2, Non 3,139 1,599,993
6 Enchainement valide 0 0
7/ Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 18 5,147
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Formation WRT_Q3_1 Position: » 71 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation... Trop cher - manque
d'argent?

FREQ POND

1 Oui 260 152,303
2 Non 603 320,800
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
2 Non déclaré 13 5,147
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui ne I'ont pas fait.
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Formation WRT_Q3_2 Position: 72 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation...LLa dépense n'en vaut pas la
peine?

FREQ POND
1 Oui 20 11,711
2 Non 843 461,392
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 13 5,147
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui ne ['ont pas fait.
Formation WRT_Q3_3 Position: 73 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation... Manque de temps, trop
occupé par le travail?

FREQ POND
1 Oui 543 306,815
2 Non 320 166,288
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
. Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 13 5,147

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui nie l'ont pas fait.
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Formation WRT_Q3_4 Position: 74 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation.. Manque de services de
garde?

FREQ POND
1 Oui 24 11,429
2 Non 839 461,675
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 13 5,147

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui ne l'ont pas fait.
Formation WRT_Q3 5 Position: 75 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation... Autres responsabilités
familiales?

FREQ POND
1 Qui 37 18,595
2 Non 826 454,509
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 13 5,147

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui ne I'ont pas fait.
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Formation WRT_Q3_6 Position: 76 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation...Cours offert i un endroit ou
a des heures qui ne convenaient pas?

FREQ POND
1 Oui 160 71,236
2 Non 703 401,867
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 13 5,147
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui ne I'ont pas fait.
Formation WRT_Q3_7 Position. 77 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation... Manque de renseignements
sur les cours disponibles?

IFREQ POND
1 Oui 23 12,420
2 Non 840 460,683
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 13 5,147

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui ne I'ont pas fait.




Enquéte sur le travail indépendant de 2000
Fichier de microdonnées a grande diffusion
Janvier 2002 Page 30

Formation WRT_Q3_8 Position: 78 Longueur:1

Pour quelles raisons n'avez-vous pas suivi ce programme de formation ou d'éducation... Autre?

FREQ POND
1 Oui 26 15,174
2 Non 837 457,929
6 Enchainement valide 3,139 1,599,993
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 13 5,147

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui voulaient suivre un programme de formation, mais qui ne I'ont pas fait.
Formation WRT_Q4A Position: 79 Longueur:1

Il y a plusieurs fagons d'apprendre de maniére informelle. Au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si
la date de début est de moins de 12 mois), avez-vous utilisé les méthodes suivantes pour I'apprentissage li¢ au
travail? Etude de manuels, de livres ou d'autres publications, sous forme imprimée ou électronique?

FREQ POND

1 Oui 2,375 1,277,205
2 Non 1,626 794,585
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 14 6,453
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Formation WRT_Q4B Position: 80 Longueur:1

(Avez-vous utilisé les méthodes suivantes pour faire un apprentissage 1ié au travail?) Observation d'un collégue
démontrant ses habiletés.

FREQ POND
1 Oui 1,602 869,609
2 Non 2,398 1,201,761
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 1S 6,873
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Formation WRT_Q4C Position:: 81 Longueur:1

{Avez-vous utilisé les méthodes suivantes pour faire un apprentissage 1ié au travail?) Discussions avec d'autres
personnes?

FREQ POND

1 Oui 2,810 1,479,346
A Non 1,190 592,024
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 1i5) 6,873
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Formation WRT_QS Position: 82 Longueur:1

Au cours des 12 derniers mois / depuis STARTDATE (si la date de début est de moins de 12 mois), combien de
temps avez-vous consacré  |'apprentissage informel lié & votre travail?

FREQ POND
1 Beaucoup de temps? 676 376,945
2 Un peu de temps? 1,430 750,860
3 Peu de temps? 979 505,218
6 Enchainement valide 930 445,221
7] Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont utilisé une des trois méthodes de formation informelle en WRT_Q4A-C
Nota: Ces catépories ont été lues au répondant
Formation WRT_Q6 Position. 83 Longueur:1

Dans votre situation actuelle, laquelle est 1a plus utile pour vous : 1a formation formelle ou informelle?

FREQ POND
1 La formation formelle 261 145,590
2 La formation informelle 685 3554198
3 Les deux 560 304,132
6 Enchainement valide 2,499 1,268,768
v/ Ne sait pas 9 4,295
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 1 284

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont utilisé ou voulaient utiliser la formation formelle ainsi que la formation informelle
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Formation WRT_Q7_1 Position: 84 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation FORMELLE, comparée a la formation
informelle... Titres de compétences, diplome ou certificat?

FREQ POND
1 Oui 310 187,150
2 Non 466 241,196
6 Enchainement valide 3,193 1,628,237
7 Ne sait pas 7/ 3,729
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 39 17,932
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui trouvent fa formation formelle plus utile ou aussi utile que la formation informelle
Formation WRT_Q7_2 Position: 85 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation FORMELLE, comparée a la formation
informelle. . Peut profiter des consetls d'un instructeur ou d'un environnement structuré?

FREQ POND
] Oui 426 239,839
2 Non 350 188,507
6 Enchainement valide 3,193 1,628,237
i/ Ne sait pas 7 3,729
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 39 17,932

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui trouvent la formation formelle plus utile ou aussi utile que la formation informelle
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Formation WRT_Q7_3 Position: 86 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation FORMELLE, comparée 4 1a formation
informelle...Plus facile de trouver le temps lorsque l'engagement est pris,I'heure est fixée, etc.?

FREQ POND
1 Oui 169 96,919
2 Non 607 331,426
6 Enchainement valide 35198 1,628,237
/ Ne sait pas f 3,729
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 39 17,932

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui trouvent la formation formelle plus utile ou aussi utile que la formation informelle
Formation WRT_Q7_4 Position: 87 Longueur:1

Draprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation FORMELLE, comparée a la formation
informelle...Une occasion de rencontrer / d'établir des réseaux avec des gens de 1la méme profession?

FREQ POND

1 Oui 298 147,317
2 Non 478 281,029
6 Enchainement valide 3,193 1,628,237
7 Ne sait pas 7 3,729
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 39 17,932
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui trouvent la formation formelle plus utile ou aussi utile que la formation informelle
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Formation WRT_Q7_5 Position; 88 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation FORMELLE, comparée a la formation
informelle... Autre?

FREQ POND
1 Oui 16 7,540
2 Non 760 420,805
6 Enchainement valide 35198 1,628,237
7 Ne sait pas 7 3,729
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 39 17,932
4015 2,078,243
Untvers: Répondants qui trouvent Ia formation formelle plus utile ou aussi utile que fa formation informelle
Formation WRT_Q8_1 Position: 89 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation INFORMELLE, comparée a 1a formation
formelle...Cott moindre?

FREQ POND
1 Oui 389 198,676
2 Non 823 441,546
6 Enchainement valide 2,770 1,418,938
7 Ne sait pas 7 5,182
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 26 13,901

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui trouvent la formation informelle plus utile ou aussi utile que la formation formelle
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Formation WRT_Q8_2 Position: 90 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation INFORMELLE, comparée 4 la formation
formelle...Durée moindre?

FREQ POND
1 Oui 370 193,718
2 Non 842 446,504
6 Enchainement valide 2,770 1,418,938
7 Ne sait pas 7 5,182
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 26 13,901
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui trouvent la formation informelle plus utile ouvaussi utile que la formation formelle
Formation WRT_Q8_3 Position: el Longueur:1

D'apres vous, quels sont les principaux avantages de la formation INFORMELLE, comparée a 1a formation
formelle.. Horaire plus flexible?

FREQ POND

1 Oui 630 336,756
2 Non 582 303,466
6 Enchainement valide 2,770 1,418,938
7 Ne sait pas i 5,182
8 Refus 0 0
9 Non déclaré - 26 13,901
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui trouvent la formation informelle plus utile ou aussi utile que la formation formelle
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Formation WRT_Q8_4 Position: 92 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation INFORMELLE, comparée a la formation
formelle... Apprentissage a son rythme?

FREQ POND
1 Oui LX) 230,578
%) Non : 768 409,644
6 Enchainement valide 2,770 1,418,938
7/ Ne sait pas i 5,182
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 26 13,901

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui trouvent la formation informelle plus utile ou aussi utile que la formation formelle
Formation WRT_Q8_5 Position: 93 Longueur: 1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de ]a formation INFORMELLE, comparée a 1a formation
formelle...Formation plus axée sur ses besoins?

FREQ POND
1 Oui 627 329,576
7 Non 585 310,646
6 Enchainement valide 2,770 1,418,938
7/ Ne sait pas 7/ 5,182
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 26 13,901

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui trouvent la formation informelle plus utile ou aussi utile que la formation formelle
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Formation WRT_Q8_6 Position: 94 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation INFORMELLE, comparée 2 Ia formation
formelle...Accés a l'information la plus récente?

FREQ POND
I QOui 350 188,910
2 Non 862 451,312
6 Enchainement valide 2,770 1,418,938
7 Ne sait pas 7/ 5,182
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 26 13,901

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui trouvent la formation informetle plus utile ou aussi utile que la formation formelie
Formation WRT_Q8_7 Position: 95 Longueur:1

D'aprés vous, quels sont les principaux avantages de la formation INFORMELLE, comparée i la formation
formelle... Autre?

FREQ POND
1 Oui 29 17,588
2 Non 1,183 622,634
6 Enchainement valide 2,770 1,418,938
7 Ne sait pas 7 5,182
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 26 13,901

4015 2,078,243

Univers: Répondants qui trouvent ia formation informeile plus utife ou aussi utile que la formalion formelle
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Formation WRT_QY Position: 96 Longueur:1

D'aprés vous, est-ce que la plupart de vos besoins en matiére de formation sont liés a :

FREQ POND

1 Des connaissances ou des compétences particuliéres a
votre profession ou occupation? 1,397 772,268

2 Des connaissances ou des compétences particuliéres a
I'administration de votre entreprise? 543 277,824
3 Les deux (50/50) 1,205 607,311
6 Enchainement valide 851 413,381
7 Ne sait pas 18 LTS
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 1 284
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants sauf ceux qui n'ont pas suivi de programme de formation ou ne voulaient pas pas avoir de formation formelle
Nota: Les catégories 1 et 2 ont été lues au répondant.

Mutivation MS_Q1 Position: 97 Longueur:1

Muintenant, pensez  votre décision de devenir travailleur indépendant. Etes-vous devenu travailleur indépendant
parce que vous n'avez pas pu trouver un emploi rémunéré adéquat?

FREQ POND
1 Oui 825 451,134
2 Non 3,173 1,618,981
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 1 265
9 Non déclaré 16 7.863

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Motivation MS_Q2 Position: 98 Longueur:2

Quelle est 1a principale raison pour laquelle vous étes devenu travailleur indépendant au lieu de travailler pour un
employeur salarié?

FREQ POND
01 Heures de travail plus flexibles 218 107,555
02 Equilibre entre travail et famille 222 86,804
03 Possibilité de travailler a 1a maison 135 53,877
04 Indépendance - liberté, étre son propre patron 1,080 584,720
05 Avoir le contrdle - sens des responsabilités - prendre
des décisions 201 118,391
06 Défi - créativité - succés -satisfaction personnelle 295 159,640
07 Possibilité de gagner plus d'argent - aucune limite de
revenus 193 120,371
08 Déductions d'impdt - payer moins d'impdt 25 18,098
09 Moins de stress 25 13,560
10 Obligé d'étre travailleur indépendant (nature de
l'emploi) 205 104,755
11 S’est joint a / repris l'entreprise familiale 386 149,628
12 Autre 114 63,405
13 Autre : J'occasion s'est présentée 63 30,013
96 Enchainement valide 825 451,134
97 Ne sait pas 7 6,469
98 Refus 1 395
99 Non déclaré 20 9,427
4,015 2,078,243

Untvers: Répondants qui sont devenus travailleurs indépendants pour une autre raison que le manque d'emploi rémunéré adéquat
Nota: Quelques-unes des réponses "Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans une nouvelle catégorie " Autre :

I'occasion s'est présentée”.
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Motivation MS_Q3_1 Position. 100 Longueur: 1
Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant...Heures de travail flexibles?

FREQ POND
1 Oui 1,459 736,868
2 Non 2,526 1,326,751
6 Enchainement valide 0 0
7] Ne sait pas 9 5 1012
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Untvers: Tous les répondants
Motivation MS_Q3_2 FPosition: 101 Longueur:1
Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant... Equilibre entre travail et famille?

FREQ POND
1 Oui 620 282,733
2 Non 3,365 1,780,886
6 Enchainement valide 0 0
0/ Ne sait pas 9 Gyl 1172
8 Refus 3 1,074
0 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Motivation MS_Q3_3 Position: 102 Longueur: 1

Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant...Possibilité de travailler a la maison?

FREQ POND
1 Oui 565 246,157
2 Non 3,420 1,817,463
6 Enchainement valide 0 0
i, Ne sait pas 9 SEIVIE2
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243
Untvers: Tous les répondants
Motivation MS_Q3_ 4 Position: 103 Longueur:1

Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant...Indépendance - liberté - étre son propre
patron?

FREQ POND
1 Oui 2,465 1,279,318
2 Non 1,520 784,301
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 2) SALI2
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Motivation MS_Q3.5 Position: 104 Longueur:1

Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant... Avoir le contréle - sens des responsabilités -
prendre des décisions?

FREQ POND
1 Oui 1,102 599,006
2 Non 2,883 1,464,614
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 1) 5,112
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q3.6 Position. 105 Longueur:1

Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant... Défi - créativité - succes -satisfaction
personnelle?

FREQ POND
1 Oui 1,028 548,358
2 Non 2,957 1,515,261
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 9 5112
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Motivation MS_Q3_7 Position: 106 Longueur:1

Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant...Possibilité de gagner plus d'argent - aucune
limite de revenus?

FREQ POND
1 Oui 451 275,354
2 Non 3,534 1,788,265
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 9 5112
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q3_ 8 Position: 107 Longueur:1

Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant... Déductions d'impét / payer moins d'impot?

FREQ POND
1 Oui 150 100,995
2 Non 3,835 1,962,625
6 Enchainement valide 0 0
il Ne sait pas 9 5112
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Motivation MS_Q3 9 Position: 108 Longueur:1
Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant... Moins de stress?

FREQ POND
1 Oui 204 94,291
2 Non 3,781 1,969,329
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 9 5112
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Untvers: Tous les répondants
Motivation MS_Q3_10 Fosition: 109 Longueur:1
Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant.. Autre?

FREQ POND
l Oui 80 41,366
2 Non 3,905 2,022,253
6 Enchainement valide 0 0
7k Ne sait pas 9 5,112
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Untvers: Tous les répondants
Nota: Quelques-unes des réponses "Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans une nouvelle catégorie "Rien".
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Motivation MS_Q3_11 Position: 110 Longueur:1
Qu'est-ce que vous aimez de votre situation de travailleur indépendant...Rien?
FREQ POND
1 Oui 28 19,539
2 Non 3,957 2,044,081
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 9 SHlER
8 Refus 3 1,074
9 Non déclaré 18 8,438
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Nota: Quelques-unes des réponses "Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans une nouvelle catégorie "Rien".
Motivation MS_Q4 Position: 111 Longueur:2
Qu'est-ce que vous aimez le plus de votre situation de travailleur indépendant?
FREQ POND
01 Heures de travail flexibles 319 171,925
02 Equilibre entre travail et famille 226 89,891
03 Possibilité de travailler & 1a maison 143 58,317
04 Indépendance - liberté - étre son propre patron 967 504,868
05 Avoir le contrdle - sens des responsabilités - prendre
des décisions 239 133,372
06 Défi - créativité - succes -satisfaction personnelle 366 195,862
07 Possibilité de gagner plus d'argent - aucune limite de
revenus 120 73,141
08 Déductions d'impét / payer moins d'impot 20 16,348
09 Moins de stress S 11,699
10 Autre 28 16,436
96 Enchainement valide 1,536 792,986
97 Ne sait pas 4 2,088
98 Refus 2 1,328
99 Non déclaré 20 9,981
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont mentionné au moins deux avantages du travail indépendant
Nota: La liste de réponses acceptables comprenait seulement des réponses choisies dans MS_Q3.
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Motivation MS_Q5_1 Fosition: 113 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant...Incertitudes - insécurités - risques -
manque de stabilité?

FREQ POND
1 Oui 1,262 678,191
2 Non 2,699 L, 372M5N2
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 39 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q5.2 Position: 114 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant.. Revenu instable - problémes de
liquidité?

FREQ POND

1 Oui 953 472,870
2 Non 3,008 1,577,833
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438
4,015 2,078,243

Untvers: Tous les répondants
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Motivation MS_Q5_3 Position: 115 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant...Problémes de financement,

problémes avec les banques?

FREQ POND
1 Oui 283 160,820
2 Non 3,678 1,889,883
6 Enchainement valide 0 0
0 Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q5 4 Position: 116 Longueur:1
Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant... Fardeau de I'impot?

I'REQ POND
1 Oui 330 165,057
2 Non 3,631 1,885,646
6 Enchainement valide 0 0
7/ Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
) Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Univers:  Tous les répondants
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Motivation MS_QS5.5§ Position: 117 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant.. Niveau de revenu trop bas?

FREQ POND
1 Oui 357 163,302
2 Non 3,604 1,887,401
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438

4015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q5_6 Position: 118 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant... Manque d'avantages sociaux?

I'REQ POND
1 Oui 620 339,741
2 Non 3,341 1,710,962
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438

4015 2,078,243

Univers: Tous les répondants




Enquéte sur le travail indépendant de 2000
Fichier de microdonnées a grande diffusion
Janvier 2002 Page 50

Motivation MS_Q5_7 Position: 119 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant...Lourdes responsabilitités?

FREQ POND
1 Oui 291 162,806
2 Non 3,670 1,887,897
6 Enchainement valide 0 0
v/ Ne sait pas 33 18277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q5_8 Position: 120 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant...Longues heures de travail - pas de
vacances?

FREQ POND

1 Oui 1,006 514,337
?) Non 2,955 1,536,366
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Motivation MS_Q5_9 Position: 121 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant... Ingérence dans la vie familiale?

FREQ POND
1 Oui 210 108,950
2 Non 3,751 1,941,753
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q5_10 Position: 122 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant... Travaille seul - isolement?

FREQ POND

1 Oui 175 96,051
7 Non 3,786 1,954,652
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 33 18,277
Refus 3 826

9 Non déclaré 18 8,438
4015 2,078,243

Univers:  Tous les répondants
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Motivation MS_Q5_11 Position: 123 . Longueur:|

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant.. TAches liées 4 l'administration

d'une entreprise?

FREQ POND
1 Oui 351 186,446
] Non 3,610 1,864,257
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas i3 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Motivation MS_Q5_12 Position: 124 Longueur:1
Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant...Beaucoup de stress?

FREQ POND
1 Oui 582 289,271
%) Non 3,429 1,761,432
6 Enchainement valide 0 0
7/ Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Univers:  Tous les répondants
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Motivation MS_Q5_13 Position: 125 Longueur:1
Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant... Autre?
FREQ POND
1 Oui 133 79,577
2 Non 3,828 1,971,126
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 33 18,277
8 Refus 3 826
<) Non déclaré 8 8,438
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants

Noia: Quelques-unes des réponses "Autre” ont été recodées dans des catégories existantes ou dans une nouvelle catégorie "Rrien”.

Motivation MS_Q5_14 Position. 126 Longueur:1

Et qu'est-ce que vous aimez moins de votre situation de travailleur indépendant...Rien?

FREQ
1 Oui 264
5 Non 3,697
6 Enchainement valide 0
7] Ne sait pas 33
8 Refus 3
9 Non déclaré 18

4015

Untvers: Tous les répondants

POND
131,234
1,919,469
0

18,277
826

8,438

2,078,243

Nota: Queclques-unes des réponses "Autre” ont ét¢ recodées dans des catégories existantes ou dans une nouvelle catégorie " Rien".
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Motivation MS_Q6 Position. 127 Longueur:2

Et qu'est-ce que vous aimez le moins de votre situation de travailleur indépendant?

FREQ POND

01 Incertitudes - insécurités - risques - manque de
stabilité 412 220,052

02 Revenu instable - problémes de liquidité 264 130,028
03 Problémes de financement, problémes avec les banques 77 38,786
04 Fardeau de I'imp6t 116 62,773
05 Niveau de revenu trop bas 105 46,084
06 Mangque d'avantages sociaux 123 75,845
07 Lourdes responsabilitités 57 33,112
08 Longues heures de travail - pas de vacances 251 140,277
09 Ingérence dans sa vie familiale 67 31,724
10 Travailleur seul - isolement 28 17,162
11 Téches liées a 1'administration d'une entreprise 63 24,705
12 Beaucoup de stress 140 81,945
13 Autre 59 39,623
96 Enchainement valide 2,229 1,125,249
97 Ne sait pas 2 392
98 Refus 0 0
21 Non déclaré 22 10,487

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont mentionné au moins deux désavantages du travail indépendant.
Nota: La liste de réponses comprenait seulement des réponses choisies dans MS_Q5.
Motivation MS_Q7 Position: 129 Longueur:1

Si, au lieu d'étre travailleur indépendant, vous pouviez avoir un emploi rémunéré, A un salaire approprié pour
quelqu'un possédant votre expérience et votre niveau de scolarité, accepteriez-vous I'emploi, oui ou non?

FREQ POND
1 Oui 1,179 605,868
2 Non 2,696 1,398,228
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas L7 64,594
8 Refus 5 1,115
9 Non déclaré 18 8,438

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants




Enquéte sur le travail indépendant de 2000

Fichier de microdonnées a grande diffusion
Page 55

Janvier 2002

Motivation MS_Q8 Position: 130 Longueur:1

Par rapport a votre plus récent emploi comme employé rémunéré, croyez-vous que trouver I'équilibre entre le travail
et la vie familiale est plus difficile, aussi difficile ou moins difficile maintenant?

FREQ POND
| Plus difficile 358 197,080
2 Aussi difficile 401 230,412
3 Moins difficile 664 352,896
6 Enchainement valide 2,567 1,284,183
i Ne sait pas 20 11,506
8 Refus 1 147
9 Non déclaré 4 2,019

4,015 2,078,243

Untvers: Répondants qui ont débuté leur travail indépendant actuel en 1995 ou plus tard et qui ont l'expérience d'avoir travaillé pour un
employeur mais qui ne travaillent pas actucliement pour un employeur

Associations ASN_Q1 Position: 131 Longueur:1

Pour votre travail indépendant, devez-vous obligatoirement faire partie d'une association professionnelle ou
commerciale?

FREQ POND

1 Oui 1,016 547,091
2 Non 2,974 1,518,180
6 Enchainement valide 0 0
/] Ne sait pas 3 2,146
8 Refus 2 386
9 Non déclaré 20 10,440
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Associations ASN_Q2 Position: 132 Longueur:1

Faites-vous volontairement partie d'une association professionnelle, commerciale, ou de toute autre association qui
représente les intéréts des travailleurs indépendants?

FREQ POND
1 Oui L1987 629,080
2 Non 2,752 1,435,982
6 Enchainement valide 0 0
i Ne sait pas 4 2,355
8 Refus 2 386
9 Non déclaré 20 10,440

4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Associations ASN_Q3A Position. 133 Longueur:1

Est-ce qu'une ou plusieurs des associations dont vous faites partie vous offre des tarifs de groupe pour un régime de
soins de santé?

FREQ POND
1 Oui 632 341,059
2 Non 866 415,968
6 Enchainement valide 2,463 1,287,654
7 Ne sait pas 53 32,592
8 Refus 1 970
9 Non déclaré 0 0

4015 2,078,243

Univers: Répondants qui font partie d'une association sauf ceux qui ont rapporté avoir un régime de soins de santé grace a I'association
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Associations ASN_Q3B Position. 134 Longueur:1

Est-ce qu'une des associations dont vous faites partie vous offre...des tarifs de groupe pour un régime de soins
dentaires?

FREQ POND

1 Oui 521 286,877
2 Non 988 476,959
6 Enchainement valide 2,417 1,264,361
7 Ne sait pas 86 48,351
8 Refus 3 1,695
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui font partic d'une association sauf ceux qui ont rapporté avoir un régime de soins dentaires grice a I'association

Associations ASN_Q3BB Position: 135 Longueur:1

Est-ce qu'une ou plusieurs des associations dont vous faites partie vous offre...des tarifs de groupe pour une
assurance invalidité?

FREQ POND

1 Oui 667 378,276
2 Non 946 459,219
6 Enchainement valide 2,292 1,183,883
7 Ne sait pas 108 55,819
8 Refus 2 1,046
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui font partie d'une association
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Associations ASN_Q3C Position: 136 Longueur:1

Est-ce qu'une ou plusieurs des associations dont vous faites partie vous offre...des renseignements sur la formation?

FREQ POND
1 Oui 1,199 651,259
2 Non 510 237,756
6 Enchainement valide 2,292 1,183,883
7) Ne sait pas 14 5,345
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243
Untvers: Répondants qui font partie d'une association
Associations ASN_Q3D Position: 137 Longueur:1
Est-ce qu'une ou plusieurs des associations dont vous faites partie vous offre...de 1a formation?

FREQ POND
1 Out 1,004 556,487
Z Non 702 328,357
6 Enchainement valide 2,292 1,183,883
7/ Ne sait pas 17 9,516
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Untvers: Répondants qui font partie d'une association
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Associations ASN_Q3E Position: 138 Longueur: 1

Est-ce qu'une ou plusieurs des associations dont vous faites partie vous offre...des occasions d'établir des réseaux de

travail?

FREQ POND
1 Oui 1,080 589,616
L Non 623 294,584
6 Enchainement valide 2,292 1,183,883
7 Ne sait pas 20 10,160
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers:  Reépondants qui font partie d'une association
Associations ASN_Q4 Position: 139 Longueur:2
Quelle est la principale raison pour laquelle vous ne faites pas partie de telles associations?

FREQ POND
01 Pas au courant de leur existence-manque d'information 423 202,430
02 N'existent pas dans son domaine 546 283,783
03 Pas intéressé - ne s'est jamais renseigné 679 337,596
04 N'en vaut pas la peine-coiit 161 88,802
05 Pas le temps - trop occupé pour participer 329 182,397
06 Autre 117 69,254
96 Enchainement valide 1,746 905,936
97 Ne sait pas 7 4,329
98 Refus 1 1,436
94 Non déclaré 6 2,280

4,015 2,078,243

Untvery:  Répandants qui ne font pas partic d'une association
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Finances FN_Q5 Position: 141 Longueur:1

Recevez-vous un salaire ou des dividendes de !'entreprise?

FREQ POND
1 Salaire 776 456,843
2 Dividendes 106 70,815
3 Les deux 284 174,224
6 Enchainement valide 2,811 1,353,382
i/ Ne sait pas 20 11,400
8 Refus 13 9,426
9 Non déclaré 5 2,143

4,015 2,078,243

Untvers: Répondants qui sont incorporés avec la date du début du travail indépendant actuel avant février 1999 ou inconnu

Finances FN_Q10 Position: 142 Longueur:1

Est-ce que plus de la moiti¢ du revenu total de votre ménage pour l'année 1999 provenait de votre travail
indépendant?

FREQ POND
1 Oui 2,385 1,278,921
2 Non 1,006 474,172
6 Enchainement valide 558 295,805
7 Ne sait pas 24 10,723
8 Refus 21 9,088
9 Non déclaré - 21 9,534

4,015 2,078,243

Univers: Répondants avec la date du début du travail indépendant actuel avant février 1999 ou inconnu, en excluant les répondants avec une
perte nette au cours de 1999
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Finances FN_Q11 Position: 143 Longueur:1
Est-ce que le fait d'étre travailleur indépendant vous a déja causé des problémes financiers?

FREQ POND
1 Oui 1,561 812,419
) Non 2,422 1,250,752
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas &) 2,957
8 Refus 5 1,275
4 Non déclaré 22 10,840

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
Finances FN_Q12_1 Position: 144 Longueur:1

La derniére fois que vous avez eu de tels problémes, comment les avez-vous réglés... Vous avez diminué les
dépenses personnelles ou familiales?

o 00 AN to —

FREQ

Oui 807
Non 744
Enchainement valide 2,432
Ne sait pas g
Refus 1
Non déclaré 22
4,015

Univers: Répondants qui ont cu des problémes financiers causés par le travail indépendant

POND
413,981
394,859
1,254,984
8,113
466

10,840

2,078,243
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Finances FN_Q12 2 Position. 145 Longueur:1

La demicére fois que vous avez eu de tels problémes, comment les avez-vous réglés...Vous avez puisé dans vos
épargnes?

FREQ POND
1 Oui 409 212,905
2 Non 1,142 595,935
6 Enchainement valide 2,432 1,254,984
7 Ne sait pas 9 3,113
8 Refus 1 466
9 Non déclaré 22 10,840
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont eu des problémes financiers causés par le travail indépendant
Finances FN_Q12_3 Position: 146 Longueur:1

La derniére fois que vous avez cu de tels problémes, comment les avez-vous réglés... Vous avez emprunté de
l'argent?

IFREQ POND
i Oui 593 304,988
2 Non 958 503,853
6 Enchainement valide 2,432 1,254,984
7 Ne sait pas 9 3913
8 Refus 1 466
9 Non déclaré ] 28 10,840

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont eu des problémes financiers causés par le travail indépendant




Enquéte sur le travail indépendant de 2000
Fichier de microdonnées a grande diffusion

Janvier 2002

Page 63

Finances

FN_Q12 4 Position: 147 Longueur:1

La demiére fois que vous avez eu de tels problémes, comment les avez-vous réglés...Vous avez vendu des biens?

FREQ POND
1 Oui 176 91,957
2 Non 1,375 716,883
6 Enchainement valide 2,432 1,254,984
7 Ne sait pas 9 g M4
8 Refus 1 466
9 Non déclaré 22 10,840

4,015 2,078,243
Untvers: Répondants qui ont cu des problémes financiers causés par le travail indépendant
Finances FN_QI12 5 Faosition: 148 Longueur:1

La derniére fois que vous avez eu de tels problémes, comment les avez-vous réglés.. Vous avez encaissé des REER?

OO0~ —

Univers:

FREQ
Oui 167
Non 1,384
Enchainement valide 2,432
Ne sait pas 9
Refus 1
Non déclaré 22

4,015

Répondants qui ont eu des problémes financiers causés par le travail indépendant

POND
89,882
718,958
1,254,984
3,113
466
10,840

2,078,243
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Finances FN_Q12_6 Position: 149 Longueur:1
La derniére fois que vous avez eu de tels problémes, comment les avez-vous réglés...Vous avez regu de 'aide du
gouvermnement?
FREQ POND
1 Oui 62 26,036
2 Non 1,489 782,804
6 Enchainement valide 2,432 1,254,984
7 Ne sait pas 9 3,113
8 Refus 1 466
9 Non déclaré 22 10,840
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont eu des problémes financiers causés par le travail indépendant
Finances FN_Q12_7 Position. 150 Longueur:1

La demi¢re fois que vous avez eu de tels problemes, comment les avez-vous réglés...Vous avez déclaré faillite?

1 Oui

2 Non

6 Enchainement valide
74 Ne sait pas

8 Refus

9 Non déclaré

Univers: Répondants qui ont eu des problémes financiers causés par le travail indépendant

Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.

FREQ
26
1,528
2,432
9

1

22

4,015

POND
17,363
791,477
1,254,984
SHHIE)
466
10,840

2,078,243
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Finances FN_Q12 8 Position: 151 Longueur:1

La demniére fois que vous avez eu de tels problémes, comment les avez-vous réglés... Vous avez utilisé d'autres

sources de revenus?

FREQ POND
1 Oui 2S5 123,456
2 Non 1,294 685,384
6 Enchainement valide 2,432 1,254,984
7 Ne sait pas 9 3,113
8 Refus 1 466
0 Non déclaré 22 10,840
4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont eu des problémes financiers causés par le travail indépendant
Finances FN_Q13_1 Position: 152 Longueur:|
Quelles autres sources de revenus avez-vous utilisées...Revenus d'autres membres du ménage?
FREQ POND
1 Qui 94 45,231
2 Non 99 52,282
6 Enchainement valide 3,820 1,979,908
7 Ne sait pas 1 205
8 Refus 1 618
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont fait appel 4 d'autre sources de revenus lorsqu'ils ont eu des problémes financiers
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Finances FN_Q13_2 Position: 153 Longueur: 1

Quelles autres sources de revenus avez-vous utilisées...Revenus provenant d'une autre entreprise administrée par le
répondant (y compris la mise sur pied d'une nouvelle entreprise)?

FREQ POND

1 Oui 15 7,987
2 Non 178 89,526
6 Enchainement valide 3,820 1,979,908
7 Ne sait pas 1 205
8 Refus 1 618
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont fait appel a d'autre sources de revenus lorsqu'ils ont eu des problémes financiers

Finances FN_Q13 3 Position: 154 Longueur:1

Quelles autres sources de revenus avez-vous utilisées...Revenus provenant d'un emploi rémunéré (y compris le
début d'un nouvel emploi rémunéré)?

FREQ POND
1 Oui 45 23,250
2 Non 148 74,262
6 Enchainement valide 3,820 1,979,908
i Ne sait pas 1 205
8 Refus 1 618
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Reépondants qui ont fait appel 4 d'autre sources de revenus lorsqu'ils ont cu des problémes financiers
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Finances FN_QI13 4 Position: 155 Longueur:1
Quelles autres sources de revenus avez-vous utilisées...Fonds de pension?

FREQ POND
1 Oui 3 15781
2 Non 190 95,782
6 Enchainement valide 3,820 1,979,908
7 Ne sait pas 1 205
8 Refus 1 618
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont fait appel a d'autre sources de revenus lorsqu'ils ont eu des problémes financiers
Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
Finances FN_QI13_5 Position: 156 Longueur:1
Quelles autres sources de revenus avez-vous utilisées.. Autre?

FREQ POND
1 Oui 47 24,717
2 Non 146 72,796
6 Enchainement valide 3,820 1,979,908
7 Ne sait pas 1 205
8 Refus 1 618
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Untvers: Répondants qui ont fait appel 4 d'autre sources de revenus lorsqu'ils ont eu des problémes financiers
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Finances FN_Q14_1 Position: 157 Longueur:1
De qui avez-vous emprunté de l'argent... D'une institution financiére?

FREQ POND
1 Oui 418 201,595
2 Non 175 103,392
6 Enchainement valide 3,422 773,255
i/ Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont emprunté de I'argenl lorsqu'ils onl eus des problémes financiers
Finances FN_Q14_2 Position: 158 Longueur:1
De qui avez-vous emprunté de l'argent... De membres de votre famille ou d'amis?

FREQ POND
1 Oui 208 121,910
2 Non 385 183,078
6 Enchainement valide 3,422 1,773,255
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont emprunté de I'argent lorsqu'ils ont eus des problémes financiers
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Finances FN_Q14_3 Position: 159 Longueur. 1
De qui avez-vous emprunté de 1'argent... Autre?

FREQ POND
1 Oui 14 7,703
2 Non 579 297,285
6 Enchainement valide 3,422 1,773,255
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont emprunté de I'argent lorsqu'ils ont cus des problémes financiers
Finances FN_QI15 Position: 160 Longueur: 1

Seriez-vous intéressé a verser une contribution dans un programme d'assurance qui vous donnerait droit a des
prestations si des mauvaises conditions économiques vous occasionneraient des problémes financiers ?

FREQ

] Oui 1,596
/2 Non 2,198
6 Enchainement valide 0
7 Ne sait pas 186
8 Refus 12
9 Non déclaré 23
4,015

Univers: Tous les répondants

POND
804,246
1,162,250
0

95,243
5516
10,988

2,078,243




Enqueéte sur le travail indépendant de 2000
Fichier de microdonnées a grande diffusion

Janvier 2002 Page 70
Finances FN_Q16_1 Position: 161 Longueur:1
Si oui, pourquoi seriez-vous intéressé...Plus sécurisant, moins stressant?
FREQ POND
1 Oui 1,302 651,621
2 Non 290 150,085
6 Enchainement valide 2,396 1,263,010
7 Ne sait pas < 2,540
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 23 10,988
4,015 2,078,243
Univers: Répondants intéressés par un programme d'assurance
Finances FN_Q16_2 Position: 162 Longueur:1
Si oui, pourquoi seriez-vous intéressé...L'utiliserait trés probablement (affaires instables)?
FREQ POND
1 Oui 186 105,495
2 Non 1,406 696,211
6 Enchainement valide 2,396 1,263,010
7 Ne sait pas 4 2,540
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 23 10,988
4,015 2,078,243

Univers: Répondants intéressés par un programme d'assurance
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Finances FN_Q16_3 163 Longueur:1
Si oui, pourquoi seriez-vous intéressé...Aucune autre source de revenu ou aucune autre assurance?
FREQ POND
1 Ou 269 140,672
2 Non 15328 661,034
6 Enchainement valide 2,396 1,263,010
7 Ne sait pas 4 2,540
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 23 10,988
4,015 2,078,243
Untvers: Répondants intéressés par un programme d'assurance
Finances FN_Q16_4 164 Longueur: 1
Si oui, pourquoi seriez-vous intéressé... Aiderait a rester en affaires?
FREQ POND
1 Oui 331 167,289
2 Non 1,261 634,417
6 Enchainement valide 2,396 1,263,010
7/ Ne sait pas + 2,540
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 23 10,988
4,015 2,078,243

Univers: Répondants intéressés par un programme d'assurance
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Finances FN_Q16_5 Position: 165 Longueur:1
Si oui, pourquoi seriez-vous intéressé... Autre?

FREQ POND
1 Oui 35 18,185
2 Non 15557 783,521
6 Enchainement valide 2,396 1,263,010
7] Ne sait pas 4 2,540
8 Refus 0 0
9 Non déclaré 23 10,988

4,015 2,078,243

Univers: Répondants intéressés par un programme d'assurance
Finances FN_Q17_1 Position: 166 Longueur:1
Pourquoi ne seriez-vous pas intéressé.. Ne l'utiliserait probablement pas (affaires stables)?

FREQ POND
1 Oui 795 442,080
2 Non 1,380 708,624
6 Enchainement valide 1,817 915,993
7 Ne sait pas 17 7,217
8 Refus 2t 2,666
9 Non déclaré 3 1,664

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ne sont pas intéressés par un programme d'assurance
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Vanable PROXYSEX | Text Value Variable PROXYSEX | Text Value

4 t-elle 4 *FNAME
NOY EZ il voyez VOYEZ © 1 voyez

2 voyez 2 voyez

3 voiIt 3 Voit

4 voit 4 voit
WORK 1 work

2z WOTK

3 WOrKS

4 WOrKS
WERE T were WERE C 1 Were

2 were 2 Were

i was 3 Was

4 was 4 Was
YOUT i you YOUZ 1/ you

2 you 2 you

5 he 3 AFNAME

.| she 4 AFNAME
YOUR i your YOURZ 4 your

Z your Z your

3 his 3 "FNAME's

3 her 4 "FNAME's
YOURKSELF 1 yourself V4 1 2

2 yourselt 2 Z

3 himseli 5] null

4 herselt 4 null
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Finances FN_Q17_2 Position. 167

Longueur:1

Pourquoi ne seriez-vous pas intéressé... Autres sources de revenus - revenus suffisants, peut trouver un emploi, a une

assurance?

FREQ POND
1 Oui 485 242,790
2 Non 1,690 907,913
6 Enchainement valide 1,817 915,993
7 Ne sait pas 17 1217
8 Refus 3 2,666
9 Non déclaré 3 1,664

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ne sont pas intéressés par un programme d'assurance
Finances FN_Q17_3 Position: 168 Longueur:1
Pourquoi ne seriez-vous pas intéressé...N'en ferait pas assez pour étre utile?

FREQ POND
1 Oui 324 159,955
2 Non 1,851 990,749
6 Enchainement valide 1,817 915,993
7 Ne sait pas 17 1,217
8 Refus 3 2,666
9 Non déclaré 3 1,664

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ne sont pas intéressés par un programme d'assurance
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Finances

FN_Q17 4 Position:

169 Longueur:|

Pourquoi ne seriez-vous pas intéressé...Ne croit pas aux programmes d'assurance pour les travailleurs indépendants?

FREQ POND
1 Oui 522 279,663
2 Non ; 1,653 871,040
6 Enchainement valide 1,817 915,993
7 Ne sait pas 174 72417
8 Refus 3 2,666
9 Non déclaré 3 1,664

4,015 2,078,243
Unitvers: Répondants qui ne sont pas intéressés par un programme d'assurance
Finances FN_Q17_5 Position. 170 Longueur:1
Pourquoi ne seriez-vous pas intéressé...Autre?

FREQ POND
1 Oui 72 36,289
2 Non 2,103 1,114,414
6 Enchainement valide 1,817 915,993
7 Ne sait pas 17 27
8 Refus 3 2,666
9 Non déclaré 3 1,664

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ne sont pas intéressés par un programme d'assurance
Nota: Quelgques-unes des réponses ont été recodées dans des catégories existantes ou dans des catégories nouvelles: "Autre: le coit sera trop
élevé” ou "Autre: cela ne serait pas possible”.
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Finances ‘N_Q17_6 Position: 171 Longueur:1
Pourquoi ne seriez-vous pas intéressé... Autre : Ie coiit sera trop élevé?
FREQ POND
1 Oui 113 62,751
2 Non 2,062 1,087,953
6 Enchainement valide 1,817 915,993
7 Ne sait pas 17 )
8 Refus 3 2.666
0 Non déclaré 3 1,664
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ne sont pas intéressés par un programme d'assurance
Nota: Quelques-unes des réponses ont été recodées dans des catégories existantes ou dans des catégories nouvelles: "Autre: le colit sera trop

élevé” ou "Autre: cela ne scrait pas possible”.

Finances FN_Q17_7 Position: 172 Longueur:1

Pourquoi ne seriez-vous pas intéressé... Autre : cela ne serait pas possible?

FREQ POND
1 Oui 43 26,127
) Non 2,132 1,124,577
6 Enchainement valide 1,817 915,993
7 Ne sait pas 17 T2,
8 Refus 3 2,666
9 Non déclaré 3 1,664

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ne sont pas intéressés par un programme d'assurance
Nota: Quelques-unes des réponses ont été recodées dans des catégories existantes ou dans des catégories nouvelles: “Autre: le colit sera trop
élevé” ou “Autre: cela ne serait pas possible”.
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DERNIERES QUESTIONS FQ_Q1 Position: 173 Longueur:1
Etes-vous né au Canada?

FREQ POND
1 Oui 2,856 1,549,089
2 Non 439 356,019
6 Enchainement valide 0 0
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 4 3,790
9 Non déclaré 716 169,345

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
Nota: Sur 691 enregistrements, les réponses ont été recodées "non déclaré” pour fins de confidentialité.
DERNIERES QUESTIONS FQ_Q2 Position: 174 Longueur:4
En quelle année avez-vous immigré au Canada pour la premiére fois?
Min permis: 1931 Max permis: 2000

FREQ POND
1939 : 1999 470 363,148
9996 Enchainement valide 3,515 1,699,769
9997 Ne sait pas 0 0
9998 Refus 0 0
9999 Non déclaré 30 68327

4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ne sont pas nés au Canada

Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
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Variables dérivées ETI  DVSTARTY Position: 178 Longueur:4
Année de début du travail indépendant actuel. Dérivée de LFIQ118Y et VL._Q4A&B
Min permis. 1941 Max permis: 2000
FREQ POND
1942 : 2000 3,998 2,065,289
9996 Ne s'applique pas 0 0
9999 Non déclaré 17 12,954
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
Variables derivées ETI DVSTRTYG Position: 182 Longueur:4
Année de début du travail indépendant actuel. Dérivée de LFIQ118Y et VL_Q4A&B
Min permis: 1954 Max permis: 2000
FREQ POND
1955 : 2000 3,966 2,055,287
1954 1954 ou avant 32 10,002
9996 Ne s'applique pas 0 0
9999 Non déclaré 17 12,954
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Variables dérivées ETI  DVSTARTM Position. 186 Longueur:2
Mois de début du travail indépendant actuel. Dérivée de LFIQ118M et VL_Q5A&B
Min permis: 01 Max permis. 12
FREQ POND
) I 3,873 1,991,091
96 Ne s'applique pas 0 0
99 Non déclaré 142 87,152
4,015 2,078,243

Univers:  Tous les répondants
Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
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Variables derivees ETI  DVSTARTD Position: 188 Longueur:6
Année et mois de début du travail indépendant actuel. Dérivée de 'EPA information et VI._Q4A&B et
VL_Q5A&B. Si le mois n'est pas déclaré, janvier est imputé.
Min permis: 194101 Max permis: 200004

FREQ POND
194203 : 200004 3,998 2,065,289
999999 Non déclaré |7/ 12,954

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
Cette variable est supprimée du fichier de microdonnées a grande diffusion.
Variables dérivées ETI  DVSETENU Position: 194 Longueur:1
Période d'affectation du travail indépendant actuel. Dérivée de DVSTARTD. Si le mois n'est pas déclaré, janvier est
imputé

FREQ POND
1 Moins de 2 ans 703 382,063
2 2-4 ans 7/75] 423,585
3 5-9 ans 782 437,018
B 10-19 ans 932 478,767
5] 20 ans ou plus 804 343,856
6 Ne s'applique pas 0 0
9 Non déclaré 17 12,954

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Variables dérivées ETI  DVINCORP Position: 195 Longueur:1
Statut d'incorporation. Dérivée de LFIQ111 et VL_Q6
FREQ POND
1 Incorporé 1,307 792,924
) Non incorporé 2,708 1,285,319
6 Ne s'applique pas 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Untvers: Tous les répondants
Variables dérivées ETI  DVEMPLWK Position: 196 Longueur:1
Avait des employés durant 1a semaine de référence. Dérivée de LFIQ112 et VI._Q7
FREQ POND
1 Avait des employés 1,420 784,644
2 N'avait pas d'employés 2395 1,293,599
6 Ne s'applique pas 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Variables dérivées ETI  DVSECOWM Position: 197 Longueur:|
Catégorie de travailleurs
FREQ POND
1 Incorporé avec employés 866 512,988
2 Incorporé sans employés 441 279,935
3 Non incorporé avec employés 554 271,655
] Non incorporé sans employés 2,154 1,013,664
6 Ne s'applique pas 0 0
9 Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
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Variables dérivées ETI  DVEMPLY Position: 198 Longueur:1
Avait des employés durant la derniére année. Dérivée de DVEMPLWK et EM_Q2
FREQ POND
1 Avait des employés 1,810 951,327
2 N'avait pas d'employés 2,205 1,126,916
6 Ne s'appligue pas 0 0
9) Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Variables dérivées ETI ~ DVPASTWK Position: 199 Longueur:1
Expérience de travail passée. Dérivée de PW_Q1, PW_Q6, et PW_Q7
FREQ POND
1 Salarié seulement 2,497 1,273,953
7) Travailleur indépendant seulement 180 98,754
B Salarié et travailleur indépendant 1,192 641,310
4 Aucune expérience comme salarié ou comme travailleur
indépendant 145 63,928
6 Ne s'appligue pas 0 0
9 Non déclaré 1 299
4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Variables dérivées ETT ~ DVSTAFF Position: 200 Longueur:1

Avait des employés ou des sous-traitants durant la derniére année. Dérivée de DVEMPLY et EM_Q1

FREQ POND
1 Employés seulement 1,276 642,739
2 Sous-traitants seulement 286 177,265
3 Employés et sous-traitants 534 308,588
4 Aucun employé L) 949,651
6 Ne s'applique pas 0 0
g Non déclaré 0 0
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Variables dérivées ETI DVSUPPOR Position: 201 Longueur:1
Avait du soutien du client. Dérivée de WA_Q2A-E.
FREQ POND
1 Soutien fourni 226 151,579
%) Pas de support fourni 473 267,958
6 Ne s'applique pas 3,192 1,576,457
9 Non déclaré 124 82,248
4,015 2,078,243
Univers: Tous les répondants
Variables dérivées ETT  DVSCHEDU Fasition: 202 Longueur:1
Contrdle sur I'horaire de travail. Dérivée de WA_Q7& WA_QS8
FREQ POND
1 Plus de contréle 596 370,229
2 Méme contrdle 174 109,364
3 Moins de controle 86 45,633
6 Ne s'applique pas 3,051 1,477,140
9 Non déclaré 108 75,878
4,015 2,078,243

Univers: Répondants qui ont travaillé comme salariés et qui travaillent par contrat écrit
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Variables dérivées ETI DVCONTEN Position. 203 Longueur:1
Controéle sur le contenu du travail. Dérivée de WA_Q8& WA_Q11

FREQ POND
I Plus de contréle 572 354,512
7 Méme controle 220 129,488
3 Moins de contrdle 66 41,703
6 Ne s'applique pas 3,060 1,483,129
4 Non déclaré 97 69,411

4,015 2,078,243
Univers: Répondants qui ont travaillé comme salariés et qui travaillent par contrat écrit
Variables dérivées ETI DVBENEF Position: 204 Longueur:1
Couverture d'assurance. Dérivée de BC_Q1, BC_Q4, BC_Q7

FREQ POND
1 Posséde les trois prestations 620 347,523
2 Posséde deux prestations 909 460,410
3 Posséde une prestation 896 426,604
4 Ne posséde pas de prestations 1,590 843,705
6 Ne s'applique pas 0 0
9 Non déclaré 0 0

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
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Variables dérivées ETI  DVRETIRE Position: 205 Longueur:2
Préparation en vue de la retraite. Dérivée de BC_Q9A-F & BC_Q10

FREQ POND
01 Au moins quatre types de préparations 964 482,069
02 Trois types de préparations 1,066 548,031
03 Deux types de préparations 988 533,770
04 Un type de préparation 627 312,410
05 Ne peut se permettre de préparer sa retraite 252 140,203
06 Autre raison pour ne pas préparer sa retraite 99 50,593
99 Non déclaré 19 11,168

4,015 2,078,243

Univers: Tous les répondants
Variables dérivées ETI  DVCHOICE Position: 207 <ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>